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  طراحان سؤال ( به ترتيب حروف الفبا)

  زيست شناسي

 محمد زارع  –محمدمهدي روزبهانی  –محمدرضا دانشمندي  –محمدعلی حیدري  –محمدحسن بیگی  –فرد  امیرحسین بهروزي –احمد بافنده  –نیما بابامیري  –جواد اباذرلو  –عباس آرایش 
دانیال نوروزي   –نیما محمدي  –مهدي ماهري  –زاده  وحید کریم –سجاد قائدي  –حمیدرضا فیض آبادي  –نیما شکورزاده  –نیلوفر شربتیان  –نیا  مهدیار سعادتی –مریم سپهی  ساقیعلی  حسن
  پژمان یعقوبی حسینی-میر هاشمیسید ا

  
  
  
  
  

  گروه علمی توليد آزمون

  مولف درسنامه  مولف پاسخنامه  بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس

محمدمهدي   شناسی زیست
  روزبهانی

امیرحسین 
  محمدمهدي گلبخش –علیرضا دیانی   سعید شرفی  فرد بهروزي

  خدادادگان  علی
  امیرمحمد طباطبایی  پور فراز حضرتی  فرد محمدحسین کریمی

  سبحان رحمانی
  
  

 
 
 
 
 
 

  زمان پیشنهادي تعداد سؤال نام درس
 30 پایهزیست شناسی  دقیقه 50 20 3زیست شناسی

  گروه اجرايی توليد آزمون

  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرحسین منفرد  زهرا سادات غیاثی

  پزی و اجرای مصوبات + نظارت چاگروه مستندسا

 محیا اصغري  مدیر گروه  مستندسازي
 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي

  زینب باور نگین –عرفان صفري  – آبادي بهمن  محمد–(مسئول درس)مهساسادات هاشمی  شناسی گروه مستندسازي درس زیست

 مراجعه كنيد.@2zistkanoon براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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 کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 1

  ....................»طور حتم  اسیدي که انتهاي آمینی آن آزاد ....................، به آمینو«
  کند. نزدیک می Rهاي  خود را به سایر گروه Rدر ساختار سوم پروتئین، گروه  –نیست ) 1
  شود. جدا می ي متصل به آنها اسید ن، با روش شیمیایی از آمینوبه منظور شناسایی نوعی پروتئی –) نیست 2
  کند. فرد خود را تعیین می به هاي منحصر هاي متصل به کربن، ویژگی توسط یکی از گروه –) است 3
  اي دیگر در ارتباط است. از طریق نوعی پیوند اشتراکی با زنجیرهپپتیدي،  در ساختار رشتۀ پلی –) است 4

 ؟باشد صحیح می ،بخشند هاي سوخت و سازي سرعت می هاي بدن انسان که به واکنش بارة آنزیمکدام گزینه در - 2
  شود. مانع از فعالیت آنها می ،ها با تغییر در ساختار شیمیایی آنزیم اًع، قطها و آرسنیک در جایگاه فعال آن  ) قرار گرفتن سیانید1
  .شود آنزیم دستخوش تغییرات شدید نمیین فعالیت آنزیم و پس از خروج محصول از ماده، ح ) شکل جایگاه فعال آنزیم، قبل از اتصال پیش2
  شوند. کنند و غیرفعال می ناپذیر پیدا می طبیعی یا برگشت شکل غیر اًحتم ،تب ) در صورت بروز3
  شود. همواره باعث افزایش سرعت واکنش می ،ماده در محیطی که آنزیم وجود دارد افزایش غلظت پیش) 4

هاي زیستی با نوعی مولکول واجد جایگاه فعال همکاري  دن انسان، هر مولکولی که به منظور کاهش انرژي فعالسازي واکنشدر ب - 3
 کند، .................... می
    شود ) نوعی ویتامین محسوب می1
  هاي فلزي وابسته است. گذاري به یون براي تأثیر) 2
    ) در ساختار خود اتم کربن دارد.3
  ها دخالت دارد. ساز یاخته و ظیم سوخت) در تن4

، کدام مورد 3شناسی  زیست 1صل در ف DNAهاي  شناسایی ساختار مولکول با توجه به نظریات ویلکینز و فرانکلین در زمینۀ - 4
 است؟ ست بیان شدهدر
  اند. یچیده شدهی پضبه دور محوري فرتیدي در مولکول دنا توسط نوعی پیوند در کنار یکدیگر  کلئو نو دو رشتۀ پلی) 1
  تیدي، حالت مارپیچی دارد. کلئو نو ) با استفاده از پرتوي ایکس، به این نتیجه رسیدند که هر رشتۀ پلی2
  تیدي در داخل یاخته است. کلئو نو پلی  بیش از یک رشتۀ واجدماً  مولکول دنا لزوهر ) 3
  حلقه وجود دارد. دو) در عرض یک مولکول دنا در هر پله، 4

 کند؟  درستی تکمیل می  ، عبارت زیر را بهچند مورد - 5

هاي  رود که در نمونه می انتظار وارد شوند، ها از محیط کشت واجد .................... که در آزمایش مزلسون و استال، باکتري با فرض آن«
  »گیرند.  اند، .................... قرار می شده هایی که پس از ....................، دقیقه ازمحیط کشت جدا ژ شده از دناي باکتري سانتریفیو

  تیدي که چگالی سنگین دارند، در وسط لوله نوکلئو هاي پلی فقط برخی از رشته -  15N  - 40به  14N :الف
  هستند، در وسط لوله نیتروژن هاي دنا که واجد ایزوتوپ سنگین فقط برخی از مولکول -  14N  - 40به  15N :ب
  گالی متوسط داشته و در وسط لولهنوکلئوتیدي دنا چ هاي پلی همۀ رشته -  15N  - 20 به 14N :ج
  هستند و در وسط لوله نیتروژن هاي دنا داراي هر دو نوع ایزوتوپ همۀ مولکول -  14N  - 20به  15N :د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ولین بار منجر به شناسایی عامل اصلی انتقال صفات وراثتی میان جانداران شد، هایی که براي ا کدام مورد، در خصوص آزمایش - 6

 است؟ نادرست
  گیري شد. به محیط کشت باکتري، نتیجهصورت مجزا  بهها  نوکلئیک اسید، قبل از اضافه شدن براي نخستین بار وراثتی ةپروتئینی نبودن ماد) 1
  هاي زیستی وجود داشت. ود، حداکثر سه گروه از مولکول) در آخرین آزمایش، در هر یک از چهار ظرف موج2
  دو آزمایش پیاپی وجود داشت. طول ها در اسید ها و نوکلئیک ها در کنار پروتئین ) امکان مشاهدة همزمان لیپید3
  ها وجود دارد.  ها در بخشی جدا از پروتئین هیدرات ها، امکان مشاهدة کربو این آزمایش  ) در همۀ4

ها زنده  اشتراك مراحلی از آزمایش گریفیت که در پایان آنها موش  هاي گریفیت، چند مورد وجه مراحل آزمایشبا توجه به  - 7
 کند؟ ماندند را به درستی بیان می

  شوند. هاي زنده به جانور تزریق می در مرحلۀ قبل از آن، باکتري :الف
  فاوت است.ها، با هم مت نتیجۀ نهایی مرحلۀ قبل و بعد از آن بر روي موش :ب
  .دهند عبور می 200nmاي با ضخامت کمتر از  در مرحلۀ بعد از آن، حرارت را از پوشینه :ج
  .مراحل استفاده شددر این  به کار رفته  مشابه با باکتري  نوعی باکترياز در مرحلۀ نهایی،  :د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دقيقه 20 وقت پیشنهادي :  )20تا  1هاي : صفحه3(زیست شناسی هاي اطلاعاتيمولكول
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 کند؟ طور مناسب کامل می به ها، عبارت زیر را یک از گزینه کدام - 8

  ».دارند....................  هم نسبت به.................... از نظر .................... حفاظتی و همانندسازي  سازي نیمه همانند«
  شباهت –سازي در پایان همانندهاي جدید و قدیم  هاي هیدروژنی بین رشته توانایی ایجاد پیوند –حفاظتی ) 1
  تفاوت –اولیه دناي مولکول مکمل از روي تیدي  هاي نوکلئو ساختن توالی –یرحفاظتی ) غ2
  تفاوت  –اولیه مولکول هاي  تید استر بین نوکلئو تخریب پیوند فسفودي امکان –) حفاظتی 3
  شباهت  –هاي جدید  اولیه در مولکول  هایی از مولکول بخش مشاهدة –) غیرحفاظتی 4

 صحیح است؟ ،دنسازي این نوع دنا را دار که توانایی همانند یاندارانکدام گزینه در خصوص ج - 9
 

  
  خود دارند.اصلی سازي در دناي آنها فقط یک جایگاه آغاز همانند اکثر انواع) 1
  پلاسم خود باشند. سیتوون اسید خطی در توانند داراي نوکلئیک ) نمی2
  باشد. ها می از پروتئین اي صورت خطی و به همراه مجموعه تن به ) دنا در هر فام3
  از آنها علاوه بر دناي اصلی، یک مولکول دناي کمکی نیز دارند. گروهی) 4

اي  سازي پیچیده ، هماننداصلی تن آنها در چند فام DNAدر رابطه با همانندسازي گروهی از جانداران که به علت قرار داشتن  -10
 .................... توان گفت  نوع دیگر از جانداران، می.................... دارند 

  شود. سازي دوجهتی دناي حلقوي انجام می ها، همانند کلئوتید نو ریبو کسی اي با مصرف انواعی از دئو یاخته  از چرخۀ اي هدر مرحل -   همانند) 1
  گیرند. کدیگر فاصله میسازي، از ی هاي هلیکاز در هر دوراهی همانند بخشی از دو رشتۀ مولکول دنا توسط آنزیم –) همانند 2
  کند. نمو تغییر می و  ، مطابق مراحل رشدتن اصلی ي فامدنامولکول سازي از هر  هاي هلیکاز مؤثر در همانند آنزیم تعداد  –) برخلاف 3
  دهند. ژنی را تشکیل می هاي هیدرو بسپاراز، این آنزیم ابتدا پیوند در فعالیت بسپارازي دنا –) برخلاف 4

انند در هسته ایجاد م Yساختارهایی  یکاریوت یو  سازي در یک یاختۀ ضمن انجام فرایند همانند  طلب کتاب درسی،با توجه به م -11
 یک از این ساختارها صحیح است؟ موارد زیر در خصوص هریک از  شود. کدام می

  پردازند. می تاب فامینه و هاي هلیکاز آن، به باز کردن مارپیچ دنا برخلاف پیچ آنزیم :الف
  گردد. مکمل مشاهده می  هاي تید نوکلئو مقابل در قرار گرفتنهاي آماده براي  تید دار در بین نوکلئو یوراسیل  تید نوکلئو :ب
  گردند. می لژنی و بدون نیاز به مصرف انرژي زیستی به یکدیگر متص هاي در حال تشکیل دنا، با پیوند هیدرو رشته :ج
  خود نداشته باشد. هاي نظیر آنزیمتواند در طول دنا سرعت یکسانی با سایر  بخشد، می ا سرعت میآنزیمی که دو نوع واکنش مختلف ر :د

  »د«و » ج«، »ب«، »الف) «2    »د«و » ب«، »الف) «1
  »د«و » ج«، »ب) «4    »د«و » ب) «3

 ؟ باشد از انتظار می رخاطره، وقوع کدام یک از موارد زیر دو Bلنفوسیت  در یک مادة وراثتی سازي به منظور وقوع همانند - 12

  یابد.  افزایش میهاي موجود در هسته نسبت به یکدیگر  نوکلئوزومفاصلۀ  ،هایی ) ضمن فعالیت آنزیم1
  استر تشکیل شود. پیوند فسفودي، هاي درون رشتهنوکلئوتید شکستن پیوند فسفاتضمن فعالیت آنزیم(هایی) در هسته، بدون ) 2
  دهد. پارازي رخ میقبل از فعالیت بس  ابتدا ،بین نوکلئوتیدي کم انرژي هايپیوند شکست هر حباب همانندسازي سازي،دوراهی همانند فاصلۀ بین دودر ) 3
  شوند. فعالیت نوکلئازي آنزیم تجزیه می ، طیدر محل دوراهی همانندسازي فقط برخی از پیوندهاي اشتراکی شکسته شده )4

 زیر درست است؟هاي مرتبط با ژن، کدام موارد  در مورد مولکول -13

  اي به یاختۀ دیگر منتقل شوند. توانند از یاخته ها می فقط بعضی از آن :الف
  هاي هسته به یک مقدار قرار دارند. اند و در همۀ قسمت اطلاعات وراثتی ةکنند ذخیرهها  قط بعضی از آنف :ب
  شوند. مشاهده می دارند، ATPتولید که قابلیت  و بالغ بدن انسان ههاي زند سلول  طور حتم در همۀ همۀ آنها به :ج
  نوع عنصر متفاوت وجود دارد. 4شوند و در ساختار آنها حداقل  ساخته میزنده ها در بدن جانداران  همۀ آن :د

  »ج«و » الف) «4  »د«) فقط 3  »د«و » ب) «2  »د«و » الف) «1
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 کدام باشد، تر از نوع دیگر می بیش B  فوسیتلن ۀها در یک یاخت که پایداري آن یهای اسید در خصوص آن دسته از نوکلئیک -14
 مورد درست است؟

  توزیع شده اند. آنمساوي در سراسر  تچهار نوع نوکلئوتید به نسب) طبق مشاهدات و تحقیقات چارگاف، 1
  .است) قطعاً براي سنتز آن، نیازمند آنزیمی با توانایی شکستن پیوند بین بازهاي مکمل 2
  ها نقش دارند. تیدي تشکیل شده و در انتقال اطلاعات به رناتن نوکلئو ) از یک رشتۀ پلی3
  .انرژي ندارند ) بین بازهاي آلی خود امکان برقراري پیوند کم4

 ؟کار رفته، قطعاً صحیح است اسید به تیدي که در ساختار نوعی نوکلئیک یک از موارد زیر دربارة نوکلئو کدام -15

  .نقش دارداطلاعاتی   اخت نوعی مولکولاستر در س هاي فسفودي ) با تشکیل پیوند1
  دارد. را تید مقابل کلئو توانایی ایجاد سه پیوند هیدروژنی با نو  ) از طریق باز آلی خود،2
  در یاخته تأمین کند. مستقیماًخواهی را  تواند انرژي مورد نیاز هیچ فرایند انرژي ) نمی3
  کت کرده است.استر شر ) از طریق گروه فسفات خود در پیوند فسفودي4

 کدام مورد، درست است؟ -16

  شود. متصل میآزاد انتهایی کسیل  ها به گروه هیدرو ضلعی در بعضی از قند ) در دناي حلقوي، حلقۀ پنج1
  .در اتصال است ضلعی پنج اي هحلق ا، بيتید کلئو نو در رشتۀ پلیضلعی موجود  ) هر حلقۀ شش2
  شوند. دهی به یکدیگر متصل می آب  سنتزضلعی با واکنش  هاي شش ) در دناي خطی، حلقه3
  شود. کربنی و باز آلی متصل می جود در دناي حلقوي، به دو قند پنج ) هر گروه فسفات مو4

  کند؟ گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل میخون، کدام  ۀهاي بدون هست ترین پروتئین یاخته در خصوص ساختار فراوان -17

 ........»به منظور تشکیل « 

  شود. ها ایجاد می اسید فرد آمینو به ژنی بین اجزاي منحصر هاي هیدرو ها در ساختار پروتئین، پیوند نخستین تاخوردگی )1
  شوند. ها به یکدیگر نزدیک می اسید آمینو Rهاي  ، هریک از گروه سومین ساختار پروتئین) 2
  یابد. کاهش می رناتنلیت ها، فشار اسمزي محل فعا مونومرهاي اشتراکی میان  ) نخستین پیوند3
  گیرند. روي یکدیگر قرار می متفاوت روبه هاي متصل به زنجیرهمعدنی  هاي یون  ) آخرین سطح ساختاري،4

 .................... ، قطعاً ....................سطحی که .................... هاي بدن انسان، سطحی از سطوح ساختاري که   در پروتئین -18

  خوردگی است. فاقد پیچ – شود تشکیل میدر آن ژنی  هاي هیدرو پیوندین بار براي اول –، برخلاف سطح داراي ثبات نسبی است اولین) 1
طح به س –یابند  ها آرایش می واحد زیر –، همانند پپتیدي هستند هایی از زنجیرة پلی منشا تشکیل آن بین بخش NH2و  COOHهاي  ) گروه2

  شود، بستگی دارد. صورت خطی تشکیل می که بهساختاري 
تشکیل پیوند اشتراکی  - شود  باعث ایجاد ثبات نسبی می –اند، برخلاف  ها در بیرون ساختار قرار گرفته اسید آمینو Rهاي  اي از آن، گروه ) در نمونه3

  شود. دیده می
هر  – گیرند ها در آن شکل می انواعی از پیوند –است، همانند هایی ن ر به عنوان ساختارهاي داراي این ساختا پروتئیناي از  گلوبین نمونه ) همو4

  اسید در تشکیل دو پیوند پپتیدي نقش دارد. آمینو
ژنی که منشأ تشکیل دو نمونه معروف این ساختار هستند،  هاي هیدرو ها و آن دسته از پیوند تئین با توجه به ساختار دوم پرو -19

 تکمیل عبارت زیر مناسب است؟کدام مورد براي 

  ».................... ، گروه یا بخشی از آمینواسید که ....................در ساختار «
  گیرد. دهد، فقط به سمت خارج ساختار قرار می ها را شکل می تئینساختار سوم پرو –مارپیچی ) 1
  تاخوردگی قرار دارد. خارج از هاي قط در محلکنند، ف هاي دیگر، چهار ظرفیت آن را پر می بخش –اي  ) صفحه2
  تواند پیوند هیدروژنی برقرار کند. در تشکیل پیوند پپتیدي نقش دارد، فقط در داخل ساختار می –) مارپیچی 3
  هند.د  ژنی تشکیل می هاي مجاورِ زنجیرة دیگر، پیوند هیدرو اسید د، فقط با آمینوشو د مولکول آب میمنجر به تولی –اي  ) صفحه4

 ها، کدام موارد زیر، درست است؟ اسید در خصوص آمینو -20

  دهد. ژن از دست می پپتیدي به هنگام شرکت در تشکیل پیوند پپتیدي، تنها یک هیدرو جود در هر زنجیرة پلی مو  اسید آخرین آمینو :الف
  باشد. هاي متفاوت می و انتهاي خود با گروهاسید در د شود، داراي دو آمینو ها مشاهده می تئین پپتیدي که در پرو هر رشتۀ پلی :ب
  ها نقش دارد. جود در ساختار پروتئین اسید مو در هر آمینو  هاي منحصر به فرد کسیل آمینواسید در ایجاد ویژگی گروه کربو :ج
  شود. اسید از طریق یک پیوند اشتراکی به کربن مرکزي مربوط به همان آمینواسید متصل می آمینو Rگروه  :د

  »ج«و » ب«، »الف«) 2    »د« و »ب«، »الف« )1
  »د«و » ج« )4    »د«و » ج«، »ب) «3
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 کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ -21
  شود. هاي ناحیۀ شکم منقبض شده و از فشار مایع جنب کاسته می هاي بازدم، ماهیچه ) تنها در بعضی از فرایند1
  شود. ها افزوده می  ها مؤثر بوده و بر حجم شش ت قفسۀ سینه ششهاي دم، ویژگی پیروي از حرکا ) در همۀ فرایند2
  شود. و بر فشار وارده بر اجزاي حفرة شکمی افزوده می مشاهدهمسطح  به صورت ترین ماهیچۀ تنفسی هاي دم، بزرگ ) تنها در بعضی از فرایند3
  شود. ها کاسته می شده و از فاصلۀ بین جناغ و ستون مهرهاي ارسال  دنده هاي بین هاي بازدم، پیام عصبی به ماهیچه ) در همۀ فرایند4

 اي از فرایند تنفس که .................... در هر لحظه -22
  باشند. ها در حال حجیم شدن می ها وجود داشته باشد، شش حداکثر فشار درون شش) 1
  باشند. میها وجود داشته باشد، مجاري هوایی پر از هواي مرده  مانده درون شش ) هواي باقی2
  ها تبادلات گازي در حال وقوع است. ها وجود داشته باشد، در حبابک هوا درون شش میزان) حداقل 3
  ها وجود دارد. ها وجود نداشته باشد، هواي ذخیره بازدمی، برخلاف ذخیره دمی در شش ) هواي جاري درون شش4

 کند؟  تکمیل میرو کدام گزینه عبارت زیر را به درستی  با توجه به تصویر روبه -23

  ....................»طور طبیعی در یک فرد بالغ در هنگام ثبت نقطه  به«
1 (C  برخلافD مانده در حال افزایش است. حجم هواي باقی  
2 (B  همانندD  ها وجود دارد. لیتر هوا در شش میلی 4000در حدود  
3 (D  برخلافA است. کاهشدر حال  تري شکل رایج انرژي در یاخته به میزان بیشی مقدار در تارهاي ماهیچه گردن  
4 (A  برخلافB جود در فضاي جنب در حال افزایش است. فشار مایع جنب مو  

 ؟هم براي سرفه و هم براي عطسه درست هستندچند مورد زیر  -24
  شود. تنها از راه بینی خارج می ،همراه با مواد خارجی ،هوا با فشار :الف
  تنها راه مؤثر براي بیرون راندن مواد خارجی در افراد سیگاري است. :ب
  گیرند. در پی ورود ذرات خارجی یا گازهایی که ممکن است مضر یا نامطلوب باشند، به مجاري تنفسی، شکل می :ج
  صورت غیرارادي ببندد. هاي خود را به اي چشم ست فرد براي لحظهنیدر طی انجام آن ممکن  :د

  4) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
 ها، نوعی مایع وجود دارد. در زمانی که فشار مکشی این مایع به ............ در بین دولایۀ پردة جنب اطراف ششبدن انسان،  در -25

 توان گفت ............ رسد، می مقدار خود می
  اي خارجی در حال انقباض هستند. هاي بین دنده هیچهما –حداقل ) 1
  ها وجود دارد. ي ریهها ون حبابکاهدة فشار منفی درامکان مش –حداکثر ) 2
  ها قابل انتظار است. بابکورود حجم هواي ذخیرة دمی به درون ح –حداقل ) 3
  نسبت به نیمۀ چپ آن قرار دارد. ينیمۀ راست دیافراگم در سطح بالاتر –حداکثر ) 4

 کند؟ کدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل می -26
  » .قرار گرفته باشدپیکر انسانی سالم در سمتی که نایژه اصلی .................... قرار گرفته است، ممکن ....................  طور معمول، در به«

  ،شود سیاهرگ خروجی از معده یکی مینیست، اندامی لنفی که سیاهرگ خروجی از آن با  –تر  ) کوتاه1
  ترین ماهیچۀ تنفسی در حالت استراحت است، بخش بالاتر بزرگ –تر  ) باریک2
  شکل لولۀ گوارش اي ترین اندام کیسه نیست، بخش اعظم بزرگ –تر  ) طویل3
  ترین لوب در ساختار خود است، ششی داراي بزرگ –) قطورتر 4

 رست است؟طور حتم د صورت زودرس به دنیا آمده است، به یک از موارد زیر در نوزادي که به کدام -27
  اند. وجود نیامده ها به در حبابک 1هاي نوع  برخلاف یاخته 2هاي نوع  یاخته) 1
  هاي این فرد به مقدار کافی ساخته نشده است. کشش سطحی آب در حبابک ة) عامل کاهند2
  شود. اکسید خون می ) اختلال در تنفس این فرد، باعث کاهش سطح اکسیژن و افزایش سطح کربن دي3
  دارند.  حبابکهواي درون بین خون و  ي تنفسیگازها ۀهاي سنگفرشی ساده نقش اصلی را در انتقال دوطرف ) یاخته4

 کند؟ طور مناسب تکمیل می قابل انتقال به کمک گویچۀ قرمز، کدام گزینه، عبارت زیر را به ع گازهايبا توجه به انوا -28
  ............»هاي ........ طور معمول، .................... مولکول به«

  باشند. گلوبین می بین، داراي جایگاه اختصاصی جهت اتصال به ساختار همو دار با قابلیت اتصال به هموگلو کربن –) همۀ 1
  شوند. انیداز می نیکبماده وارد جایگاه فعال آنزیم کر رنگ شدن محلول آب آهک، به عنوان پیش مؤثر در بی –) فقط بعضی از 2
  مشاهده شوند. هاي خون گلوبین ل با بخشی از ساختار همواطور همزمان در اتص توانند به صورت یون بیکربنات، می انتقال بهغیرقابل  –) همۀ 3
  شوند. گلوبین متصل می به بخشی از ساختار همو ،هاي بدن نزدیک شدن به بافت بلو، براي رنگ شدن محلول برم تیمول مؤثر در زرد –) فقط بعضی از 4

دقيقه 30 وقت پیشنهادي :  )46تا  25 هاي : صفحه1(زیست شناسی گوارش و جذب مواد + تبادلات گازي 
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 کند؟ متمایز می آني دیگر ها را از یاخته سطحی مخاط هاي ترین یاخته فراوان  کدام ویژگی، ناي مخاطا در ارتباط ب -29
  ، اتصال فیزیکی دارد.هاي پوششی با سایر یاختههایی  ) در بخش1
  قابل مشاهده است.ها  آنرأسی در سطح  رشته مانندي ) زوائد2
  وتئینی قرار دارند. هاي پروتئینی و گلیکوپر رشتهشبکۀ تماس با ) در 3
  باشند. یم میدر تماس با ترشحاتی قرار دارند که حاوي آنزیم لیزوز) 4

 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -30
  »ها که ....................   ها، دو نوع یاخته وجود دارد، گروهی از این یاخته حبابک در دیوارة«

  شوند. هاي حبابکی می باشند، باعث ایجاد منافذي در کیسه سمی متعددي میپلا ) در سطح خود داراي زوائد سیتو1
  ها دارند. مویرگ  هاي پوششی دیوارة شوند، همواره غشاي پایۀ مشترکی با یاخته ) به تعداد خیلی بیشتر مشاهده می2
  شوند. می ها وارد شده به حبابکعوامل بیگانۀ ) ظاهري غیر سنگفرشی و کاملاً متفاوت دارند، با ترشحات خود باعث نابودي 3
  خون را دارند. هایی مختلف، توانایی انتقال موادي به  هم متصل هستند، ضمن دارا بودن آنزیم ) در مجاورت یکدیگر قرار گرفته و به4

 تواند عبارت زیر را به درستی تکمیل کند؟ کدام گزینه می -31
  .................... » ندارد کند، امکان ........... استفاده میجانوري که به منظور تبادل گازهاي تنفسی از .........«

  از ساختار دیگري علاوه بر آن براي تبادل اکسیژن استفاده کند. -   ) اندامی به نام شش1
  هاي آن حرکت دهد. خون را برخلاف جهت حرکت آب در طرفین تیغه –هاي غیرپراکنده  ) آبشش2
  اي از هواي تازه را در کنار سطح تنفسی خود برقرار کند. جریانی پیوسته –) شبکۀ مویرگی در زیر پوست 3
  آن در تبادل گازها نقش داشته باشد. دستگاه گردش موادهاي  یاخته –هاي منشعب و مرتبط داراي منفذ در ابتداي خود  ) لوله4

 کند؟ طور مناسب تکمیل می چند مورد، عبارت زیر را به -32
  .»استاي در انسان و قورباغه  کار تهویه داران، .................. مشخصۀ .................. دو نوع سازو اي ویژه در مهره ار تهویهک و با توجه به انواع ساز«

  مشترك –از لولۀ گوارشی جانور  هایی) (بخش صورت دوطرفه از بخشی عبور هر هواي حاوي گاز اکسیژن به :الف
  متفاوت – ها گروهی از ماهیچهواسطۀ انقباض به  در پی فرایندي از تهویۀ ششیي تنفسی زهاهیل ورود هوا به محل تبادل گاتس :ب
  مشترك –ها از طریق مجراي اختصاصی  یک از شش هاي جانور در پی افزایش حجم هر نشده به شش ورود هواي تهویه :ج
  متفاوت –ها همزمان با باز بودن منافذ بینی  ض گروهی از ماهیچهها به واسطۀ انقبا از حفرة دهانی به شش به طور مستقیم ورود گازهاي تنفسی :د

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 دهندة کارایی تنفس پرندگان نسبت به پستانداران، به درستی بیان شده است؟ کدام گزینه، در ارتباط با ساختارهاي افزایش -33

  باشند. دار قرار گرفته به موازات ناي می هاي هوا یک از کیسه تري نسبت به هر ها، داراي حجم بزرگ ) هر کیسۀ هوادار قرار گرفته بر روي بخشی از شش1
) هر کیسۀ هوادار غیرجفت، در محل منشعب شدن ناي قابل مشاهده بوده و از طریق تبادل گازهاي تنفسی به افزایش کارایی تنفس در پرندگان 2

  کند. کمک می
دار، حجم هواي بیشتري را در خود جاي  هاي هوا ترین کیسه یک از عقبی ها، در مقایسه با هر ه ششتر نسبت ب دار حاضر در سطح جلو ) هر کیسۀ هوا3

  دهد. می
شاخه شدن ناي  از محل دو جلوترهاي خود در سطحی  ادار قرار گرفته در مجاورت محل تشکیل اولین انشعابات ناي، در تمامی بخش ) هر کیسۀ هو4

  شود. مشاهده می
ها را به سمت  ها به حلق، آن هاي مژکدار آن براي هدایت ناخالصی مجراي تنفسی در یک فرد ایستاده که یاختهدر ارتباط با هر  -34

  توان گفت ....................  رانند می پایین می
  اي از عروق است که هوا را گرم کرده و بیشتر از نقاط دیگر، امکان خونریزي در آنها وجود دارد. داراي شبکه) 1
  تر در بدن قرار گرفته است. در سطحی پایینشود،  که انتهاي آن به یک دوراهی ختم میاي  بت به گذرگاه ماهیچهنس) 2
  گیرد. مجرا را می قطر که جلوي تغییر است، در محل مفاصل متحرك اه سر استخوان مشابه با بافتداراي نوعی بافت پیوندي  )3
  است.انواع مواد دفاعی مانند لیزوزیم کنند که در ساختار خود داراي  یهاي آن، نوعی ترکیب شیمیایی ترشح م یاخته) 4

تر این  هاي اصلی انسان نسبت به نایژة دیگر طول بیشتر و قطر کمتر دارد. چند مورد در خصوص انشعاب طویل ه یکی از نایژ -35
 نایژه صحیح است؟

  تر از محل دوشاخه شدن ناي است. قطعاً پایین :الف
  چکتر ریۀ مربوطه قرار گرفته است. ودر درون لوب ک :ب
  دهد. قطر خود را افزایش می ها خلاف نایژكبر سمپاتیک، اعصاب در پی افزایش فعالیت :ج
  اي تعلق دارد.  کند که به بخش مبادله هایی را ایجاد می در ابتدا نایژك :د

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
 پوشانند؟ درونی بخش هادي مجاري تنفسی را میهایی صحیح است که سطح  ، در مورد همۀ یاختهگزینهکدام  -36

  هاي مجاور خود قرار دارند. بسیارکمی از یاخته  ) در فاصلۀ1
  دهند. اي با ضخامت یکنواخت را بر روي خود تشکیل می ) لایه2
  کنند. ها ایجاد می هاي هوا به شش ) مانعی در برابر ورود ناخالصی3
  فرستند. ضد میکروبی می ) زوائدي را به داخل ترشحات حاوي مواد4
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هاي) خود  (  یاخته محیط به درون نوعی اي خود غذا را از هاي یاخته طور معمول، در خصوص همۀ جاندارانی که به کمک زائده به -37
 کنند. کدام موارد زیر، درست است؟ وارد می

  .کنند براي گوارش غذا استفاده میهاي خود  آنزیم از ف:ال
  شود. ر گوارش مواد ایجاد میاي غشایی به منظو کیسه ب:
  شوند. (ها) خارج می  از یاخته نوعی کیسۀ غشاییمحتویات دفعی از طریق  ج:
  .(ها) هستنداي بیش از یک زائده در سطح یاختهدار ،به منظور وارد کردن ذرات غذایی د:

  »ج«و » ب«فقط ) 2    »د«و » ج«، »ب«، »الف) «1
  »ب«و » الف«فقط ) 4    »د«و » ج«، »ب«فقط ) 3

 د براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟کدام مور -38

  »دان، اندامی قرار دارد که ....................  در لولۀ گوارش .................... بلافاصله .................... چینه«
  کند.  هاي خود، گوارش برخی از مواد غذایی را آغاز می  هاي یاخته آنزیموسیلۀ  به –پس از  –) ملخ 1
  کنند. جود در خود، فرایند آسیاب کردن غذا را تسهیل می هاي مو وسیلۀ سنگریزه به –پس از  –خوار  دانهپرندة ) 2
  .، توانایی انقباضی دارندتلفخکاتالیزورهاي زیستی م هاي آن ضمن دارا بودن برخی یاخته –پیش از  –) ملخ 3
  دهد. می غذا را ذخیره و نرم کردن به جانور امکان –پیش از  –خوار  پرندة دانه) 4

 ، کدام گزینه صحیح است؟1شناسی  زیست 2در گفتار سوم فصل نوع گوارش در جانداران مطرح شده با توجه به ت -39

  دهد. اي انجام می یاخته صورت برون غذایی در پیکر آن متفاوت است، همه یا بخشی از گوارش مواد غذایی را به جانداري که راه ورود و خروج مواد  هر) 1
  کند. هاي سازندة آن و اتمام گوارش به روش انتشار از سطح بدن جذب می  ر جانداري که فاقد لولۀ گوارشی است، مواد غذایی را پس از تبدیل به واحد) ه2
  باشد. تري از کبد می در سطح پایینهاي بلعیده شده در لولۀ گوارشی آن،  اند، محل فعالیت سنگریزه و معده به یکدیگر متصلدان  در هر جانوري که چینه) 3
سازي را در  ساکارید مورد استفاده در کاغذ ) هر جانوري که گوارش مواد غذایی در لولۀ گوارش آن با گرم شدن زمین مرتبط است، گوارش پلی4

  کند. ترین بخش معدة خود آغاز می بزرگ
 کند؟ می چند مورد جملۀ زیر را به درستی تکمیل -40

  »بخش ....................   هاي دیوارة بخش .................... یاخته هاي دیوارة مطابق شکل، یاخته«
  حاصل از گوارش را جذب کنند.ممکن نیست مواد  2 –همانند  3 :الف
  ممکن است در مجاورت با غذاي دوباره جویده شده قرار گیرند. 2 –برخلاف  4 :ب
  نقش داشته باشد. آنکپارهاي توانند در گوارش شیمیایی سلولز به ت می 1 –همانند  4 :ج
  کنند. هاي غذا را تجزیه می هیدرات هاي گوارشی، برخی کربو آنزیم  با ترشح 1 –برخلاف  3 :د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

طور غیرمستقیم و از راه سیاهرگ باب به قلب  هاي مستقر در خارج از لولۀ گوارش یک فرد بالغ، خون خود را به گروهی از اندام -41
 ند؟ک ها را بیان می مشترك این اندام  دانند. کدام گزینه ویژگیگر برمی

  شود. گوارش یکی می ۀشکل لول اي کیسه  ها با خون بخشی از اندام ) خون خارج شده از آن1
  ، قرار گرفته است.سمت چپ بدنطور کامل در  انتهاي مري، به ة) همانند بندار2
  ترین عضلۀ تنفسی واقع شده است. ر مهمخلاف کبد نوعی اندام لنفی است که در زی) بر3
  هاي گوارشی، در هضم مواد غذایی نقش بسزایی دارد. ) با ساخت و ترشح آنزیم4

ها  هایی از لولۀ گوارش که در مجاورت بندارة پیلور قرار دارند و غشاي آن با توجه به مطلب کتاب درسی، ویژگی مشترك یاخته -42
 باشد، کدام است؟ هایی می وردگیخ در سمت فضاي درونی لوله، داراي چین

  د.ننقش دار از نظر عملکردي هاي زیستی ترین مولکول متنوع کنند که در آبکافت هایی تولید می آنزیم) 1
  باشند. ها در اتصال با غشاي پایه می دارند و همگی آن اي اي با یک هستۀ قاعده استوانه کاملاً  ) شکل2
  هاي غشایی قرار دارد. خوردگی چین مجاورتغشاي پایه و در  ور ازد ها، ختهاین یا) مرکز کنترل فعالیت 3
  باشند. یهاي گوارشی تأثیرگذار م  فعالیت آنزیم همانندفضاي درونی لولۀ گوارش  pHدر تغییر میزان ) 4

 کدام عبارت در ارتباط با انسان درست است؟ -43

  خوردگی است. اي خود داراي چینهایی دارد که در بخشی از غش روده برخلاف غدة معده یاخته) غدة 1
  د.هاي خود دار ها را در یاخته دراتهی کربو ةکنند هاي زیستی تجزیه ور ) غدة معده همانند غدة روده، کاتالیز2
  هاي عصبی قرار بگیرد. هاي یاخته تواند مستقیماً تحت تأثیر شبکه روده برخلاف غدة معده می  ) غدة3
  باشد. راي بیش از دو نوع یاخته در ساختار خود میدا روده  ) غده معده برخلاف غدة4

2

3

4
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شده از لولۀ گوارش در یک   هاي ترشح طور معمول کدام دو ویژگی در مورد یکی از هورمون بهبا توجه به اطلاعات کتاب درسی،   -44
 فرد نوجوان درست است؟

  دهد. هاي گوارشی را تغییر می زیمتغییر در فعالیت ترشحی اندامی خارج از لولۀ گوارش شده و مقدار ترشح آن) سبب 1
  شود. پذیرتر می وجود آمده و دیوارة لولۀ گوارش آسیب هاي زیستی اختلال به ) در اثر کاهش ترشح، در تجزیۀ مولکول2
  دهد. را افزایش می هاي متفاوت فعال با فعالیت هاي گوارشی هاي اندام هدف نقش دارد و ترشح انواعی از آنزیم ) در تغییر فعالیت انواعی از یاخته3
  لولۀ گوارش نقش دارد. pHکنندة هورمون، به خون ترشح شده و در تغییر مقدار  ترشح نوعی اندام گوارشیاز ) 4

 با توجه به شکل زیر، کدام گزینه صحیح است؟ -45
  اي باشد. هسته هاي چند تواند داراي یاخته می 2) در ساختار نشان داده شده، بخش 1
  داشته باشند. لون بالارو هاي کو توانند انشعابات مشترکی با رگ میاین اندام  1ر بخش جود د هاي مو ) رگ2
  گیرد. هاي گوارشی را فرا می در حفرة شکمی، تنها اطراف اندام 1) بخش 3
  شود. هاي خونی مشاهده نمی  رگ 1برخلاف بخش  2) در بخش 4

 درست است؟ حلقشکل مرتبط با  يا هاي طویل و لوله اندام هر یک از چند مورد در ارتباط با -46

  تغییر اندازه دهد.اي  به طور قابل ملاحظهتواند  فضاي حفره مانند داخلی آنها ثابت نبوده و میالف: 
  کنند. هایی دارد که ترکیباتی را به خون وارد می در آنها، دومین لایه از بیرون، یاخته ب:
  شود. توسط صفاق پوشانده می هاي بالاییشان، هاي پایینی آنها برخلاف بخش بخش ج:
 ریزند. غدد ترشحی آنها، در فواصل منظم و یکسانی از یکدیگر، ترشحات خود را به مجراهایی می د:

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
 شوند؟ میهایی از رودة باریک است که طی بیماري سلیاك تخریب  دام گزینه مشخصۀ مشترك همۀ یاختهک -47

  دهند.  ند که جذب مواد را افزایش میهست ) داراي زوائد ریز غشایی1
  هایی قرار دارند که درون آن یک مویرگ لنفی وجود دارد.پرزدر سطح ) 2
  کنند. دریافت میرا خود  مورد نیاز اکسیژنهاي خونی مجاور خود،  گ) از مویر3
 اي شکل هستند که در سطح خود با مادة مخاطی تماس دارند.  ی استوانههای یاخته) 4

 بیان شده است؟ نادرستیهاي انتهایی لولۀ گوارش به  کدام گزینه دربارة بخشنسان سالم و بالغ، در بدن ا -48
  هایی وجود دارد که از نماي بیرونی قابل مشاهده هستند.  چین خوردگی) در دیوارة رودة بزرگ برخلاف رودة باریک، 1
  باشد.  کرمی شکل کمتر میاره در حرکات هاي دیو ض ماهیچه) در رودة بزرگ نسبت به رودة باریک، سرعت انقبا2
  کند.  سیاهرگ باب تخلیه می از طریق یک انشعاب بهخون سیاهرگی خود را همۀ رودة بزرگ همانند رودة باریک، ) 3
 کند. یرفعال ترشح میتواند در مجاورت اندامی قرار بگیرد که پروتئازهاي غ رودة بزرگ همانند رودة باریک، می) 4

ارد. کدام ها بستگی د به طور معمول به مقدار این بافت شوند که وزن هر فرد بدن انسان سالم و بالغ یافت میر هایی د بافت -49
 کند؟ عبارت زیر را به درستی تکمیل می ها، گزینه دربارة این بافت

  .....................»ها  ت .................... این بافتتوان گف می« 
  هاي پروتئینی کلاژن و کشسان را دارند.  ترشح رشته توانایی تولید و –) همۀ 1
  اي را دارند.  درون خود در پی انجام تنفس یاختهتوانایی تولید گرما  –) فقط بعضی از 2
  هایی هستند که منافذي براي عبور مواد مختلف از غشاي خود دارند.  ختهداراي یا –) همۀ 3
 ز گوارش مواد غذایی از مویرگ خونی را دارند.امکان دریافت گلوکز حاصل ا –) فقط بعضی از 4

 کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -50

، گردد برنمیطور مستقیم به قلب  شکمی که خون آن به ةو حاضر در حفردر بدن مردي سالم و بالغ، در ارتباط با .................... «
  »توان گفت ....................  می
 داراي  سیاهرگ خروجی خود را از سطحی جلوتر از اندام – خون به سیاهرگ باب ةدهند و انتقال ین اندام لنفی به ماهیچۀ دیافراگمتر نزدیک) 1

  دهد. اي در لولۀ گوارش، عبور می ترین لایۀ ماهیچه ضخیم
ر سطحی بالاتر از بندارة پیلور به انشعاب تر خود را د خون خروجی از خمیدگی بزرگ –ها  شکل محل شروع گوارش پروتئین اي ) اندام کیسه2

  کند. سیاهرگ باب وارد می
  شود. لولۀ گوارش وارد می کنندة اسید به از بخش اضافهکنندة خون  خروجی از آن به رگ خارج  خون تیرة –هاي گوارشی  ترین آنزیم متنوعکنندة  تولید  اندام) 3
اکسیژن خروجی خود را، پیش از ورود به انشعاب سیاهرگ باب  خون کم –پانکراس  ترین بخشبالا) اندام لنفی قرار گرفته در سمتی مشابه با 4

  کند.  کبدي با خون اندام محل نهایی گوارش مواد غذایی ادغام می

1
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 طراحان سؤال ( به ترتيب حروف الفبا)

 کیزیف
 زاده  عبداله فقه –مهدي فتاحی  –حسین طرفی  –میلاد طاهرعزیزي  –ممو  مریم شیخ –عطااله شادآباد  –فرشاد زاهدي  –امیرحسین برادران  –زاده  یوسف الهویردي –ایرانی  احسان –فرد  خسرو ارغوانی

 آرش یوسفی –مصطفی واثقی  – بهروز نصوري –منصوري محمود  –ي علی ملایجرد –مرتضی مرتضوي  –مهدي کیوانلو  –مصطفی کیانی  –بهادر کامران  –صالح فومن بهجت محسن قندچلر  
 یمیش

 رسول رزمجویی  –روزبه رضوانی  –حسن رحمتی کوکنده  –محمد اسماعیل رحمانی  –حمید ذبحی  –مسعود جعفري  –کامران جعفري  –سیدعلی اشرفی  –مجتبی اسدزاده  –علی امینی 
 ثانی  حسین ناصري –زاده  هادي مهدي – السادات مجید معین –میثم کیانی  –میثم کوثري لشگري  –امیرمحمد کنگرانی  –محمدرضا غفارزاده  –ه عرفان علیزاد –مسعود طبرسا امیرحسین طیبی 

 محمدرضا یوسفی –امین نوروزي مژگان یاري  –میثم نوري 
 
 
 
 
 

 گروه علمی توليد آزمون
 مولف درسنامه مولف پاسخنامه بازبین نهایی يراستارویگروه  ویراستار استاد مسئول درس گزینشگر نام درس

امیرحسین  فیزیک
 برادران

امیرحسین 
 برادران

 محبی سعید
مهدي  –سعید ناصري  –حسین ساکی 

 مبین مغانلو خوشنویس
 سید امیر پرپنچی مصطفی کیانی علیرضا رستمی

مسعود  شیمی
 جعفري

 زاده مقدم محمد حسن ارشیا انتظاري
مبین  -شاهی احسان پنجه –نیا  حسین ربانی
 مهدي سهامی سلطانی مغانلو

 کوثر گلیج فرزاد نجفی کرمی محمدرضا طاهري نژاد
 
 

 

 زمان پیشنهادي تعداد سؤال نام درس
 20 3فیزیک

 1زوج کتاب فیزیک دقیقه 45
10 

 2زوج کتاب فیزیک 
 10 3شیمی

 1زوج کتاب شیمی دقیقه 30
20 

 2زوج کتاب شیمی

 پگروه مستندسازی و اجرای مصوبات + نظارت چا
 محیا اصغري مدیر گروه  مستندسازي

 مهساسادات هاشمی مسئول دفترچه مستندسازي

 امیرمحمد موحدي –نوذري  -احسان صادقی -آرین محمدي -درس) (مسئولحسام نادري گروه مستندسازي درس فیزیک

 عرشیا حسین زاده -حسین میرعالی -محسن دستجردي -امیرحسین مرتضوي -(مسئول درس)الهه شهبازي گروه مستندسازي درس شیمی

 حمید محمدي ناظر چاپ

 گروه اجرايی توليد آزمون
 حروف نگار ترچۀ درسنامهمسئول دف مسئول دفترچۀ آزمون مدیر گروه آزمون
 سیده صدیقه میرغیاثی علی رفیعیان امیرحسین منفرد زهرا سادات غیاثی

 مراجعه کنید. @2zistkanoon  براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به کانال
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 ؟ کدام مورد درست است .کند، مطابق شکل زیر قسمتی از یک سهمی است حرکت می xزمان متحرکی که روي محور  –نمودار سرعت  - 51

  تندي در حال کاهش است. ،t1 زمانی صفر تا ) در بازة1

   برابراست. t2) بزرگی شتاب در لحظۀ صفر و 2

  است. xشتاب خلاف جهت محور  t2) در بازة صفر تا 3

  بیشتر از بزرگی شتاب  t2تا  t1 زمانی ب متوسط در بازةشتا ی) بزرگ4

  است. t2صفر تا زمان متوسط در بازة 

  

  
مجموعاً چند  ،ثانیۀ اول حرکت 10در  .مطابق شکل زیر است ،کند ها حرکت می  xزمان متحرکی که روي محور  –نمودار مکان  -52

 جهت هستند؟ هاي مکان و سرعت جسم هم ثانیه بردار

 

1 (4  

2 (3  

3 (6  

4 (5  

  

mرا با تندي متوسط  Bتا  Aمطابق شکل، آونگی به طول یک متر مسیر  -53
/

s
0 ونگ در این  کند. سرعت متوسط این آ طی می 5

sin) چقدر است؟ SIجایی در  جابه cos / , )     37 53 0 6 3  

1 (2
3       

2 (2   

3 (2
4       

4 (1
2   

 

  دقيقه 30 وقت پیشنهادي :   )15تا  1هاي : صفحه3فیزیک( سرعت ثابت)(تا انتهاي حركت با  حركت بر خط راست

4

2
1

1 3 5
0

10
t(s)

x(m)

-4

٨ 

37
0

53
0

B
A
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نسبت به تندي  ،اي که علامت سرعت آن منفی باشد زمان شکل زیر، اندازة سرعت متوسط متحرك در بازه –در نمودار مکان  -54

 باشد، کدام است؟  xاي که بردار مکان آن در خلاف جهت محور  متوسط متحرك در بازه

1 (2    

2 (1    

3 (5/2    

4 (5/1  

هاي زیر  چه تعداد از عبارت .دهد که بر روي خط راست در حال حرکت است زمان متحرکی را نشان می –شکل زیر نمودار مکان  -55

 است؟ نادرستدر مورد این متحرك 

  ، سه بار تغییر جهت داده است.s7) متحرك در مدت آ

 3به سرعت متوسط در  ،ثانیۀ اول حرکت 3ب) نسبت سرعت متوسط در

4ثانیۀ دوم حرکت برابر 
  است. 3

tپ) در بازة زمانی  s tتا  1 s   ، تندي متوسط متحرك صفر است.5

  مبدأ مکان عبور کرده است. ، دو بار ازs7ت) متحرك در مدت 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

tهاي  متحرکی در لحظه - 56 s1 1 ،t s2 tو  2 s3 xهاي  در مکان 4 m 1 5 ،x m2  دارد. اگر بردار سرعتقرار  x3و  10

avصورت  به SIدر  t3تا  t1متحرك در بازة زمانی  متوسط
m

v ( ) i
s

 5
 هاي زیر درست است؟ باشد، چه تعداد از عبارت 

 کند.) روي خط راست حرکت می (متحرك

x ) قطعاًآ m 3   است. 20

  باشد. متر می 45شده توسط متحرك قطعاً  ب) مسافت طی

15mتواند بزرگتر از  پ) تندي متوسط متحرك می

s
  باشد. 

tت) متحرك قطعاً در لحظۀ  s2   .تغییر جهت حرکت داده است 2

  را تعیین کرد. x3توان  ث) نمی

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

18

-9

-12

0

3 7
11 13

t(s)

x(m)

0

1 3 5
6 7

-1

-2

2

t(s)

x(m)
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کند، مطابق شکل زیر است. اگر  زمان متحرکی که روي مسیر مستقیم حرکت می –نمودار مکان  -57
هاي زیر در مورد  یک از گزینه موازي با محور زمان باشد، کدام t2خط مماس بر نمودار در لحظۀ 

 حرکت این متحرك صحیح است؟

  است. در حال افزایش t2زمانی صفر تا   متحرك در بازة سرعت) 1
  دهد. تغییر جهت می t1) متحرك در لحظۀ 2
  شود. شده و سپس از آن دور می  بدأ حرکت نزدیک، متحرك ابتدا به مt3) در بازة زمانی صفر تا 3
  برابر است. t3) اندازة سرعت متوسط و تندي متوسط متحرك در بازة زمانی صفر تا 4

صورت شکل مقابل است. نسبت اندازة سرعت  در حال حرکت است، به xنمودار مکان برحسب زمان متحرکی که روي محور  -58
انه را یک واحد براي هر خبه تندي متوسط متحرك در کل زمان حرکت چقدر است؟ (هر  ،ك در ثانیۀ ششم حرکتمتوسط متحر

 کمیت در نظر بگیرید.)

  ) صفر1
2 (1  
3 (2  

4 (1
2   

tزمان متحرکی که تندي آن در لحظۀ  –نمودار مکان  -59 s mبرابر  4

s
4 

باشد. شتاب متوسط این متحرك در بازة زمانی  است، مطابق شکل زیر می
t s1 tتا  4 s2  ثانیه است؟ مجذورچند متر بر  6

1 (3 2 (2 -  
3 (2 4 (3 -  

زمان حرکت جسمی مطابق شکل زیر است. در بازة زمانی  –نمودار سرعت  -60
شتاب حرکت چند بار صفر شده است و جهت حرکت  ،به ترتیب t4 تا صفر

 چند بار تغییر کرده است؟ 

  ، صفر3) 2 3، 3) 1
  1و  2) 4 ) صفر ، صفر3

xصورت  جایی برحسب زمان براي متحرکی به رابطۀ جابه -61 v t   قطعاً درست است؟ (ها)است.این رابطه براي کدام متحرك 

  ) متحرکی که تندي آن ثابت است.آ
  ب) متحرکی که سرعت آن ثابت است.

  کند.  پ) متحرکی که با تندي ثابت بر روي خط راست حرکت می
  »پ«) فقط 4  »ب«و » آ) «3  »پ«و » ب) «2  »آ«) فقط 1

t
1

t
2

t
3

t

x

0 t

v

t
1

t
2

t
3

t
4
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ت. کنند، مطابق شکل مقابل اس حرکت می xزمان دو متحرك که روي محور  –نمودار مکان  -62
 شود؟ متر می 42اي برحسب ثانیه برابر با  فاصلۀ این دو متحرك از یکدیگر در چه لحظه

1 (10    
2 (5   
3 (8    
4 (12 

  
Vو  V1دو متحرك با تندي ثابت  -63 V2 کنند که اگر خلاف جهت هم بروند، فاصلۀ آنها در  روي خط راست طوري حرکت می ،1

Vکند.  متر تغییر می 240جهت حرکت کنند، فاصلۀ آنها در هر دقیقه  کند و اگر هم متر تغییر می 16هر ثانیه 

V
2
1

 کدام است؟  

1 (3
2    

2 (4
3    

3 (5
3    

4 (7
5   

1برابر  Bمطابق شکل زیر است. اگر تندي متحرك  Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار مکان  -64
 Aباشد، متحرك  Aتندي متحرك  5

 کند؟ عبور می Bه مکانی برحسب متر از کنار متحرك در چ

1 (25   
2 (20   
3 (10   
4 (15   
  

تندي متوسط متحرك در بازة  کند. اگر حرکت می xدهد که روي محور  زمان متحرکی را نشان می –شکل زیر نمودار مکان  -65
 چند متر بر ثانیه است؟ tباشد، تندي متوسط متحرك در بازة زمانی  t، نصف تندي متوسط متحرك در بازة زمانی tزمانی 

1 (12  
2 (18  
3 (9  
4 (36  

  
  
  

10

0

-8
A

B

t(s)

x(m)

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  6 :ةصفح    دفترچه دوم  –آبان  5 آزمون 

  

 
 
 
 

 محل انجام محاسبات

 بخش تحلیل آزمون مراجعه کنید. www.amoozesh.irبراي مشاهدة تحلیل و پاسخ ویدیوئی آزمون به سایت

ثابت رسند با تندي  هم می به Bو  Aاز مکانی که دو متحرك  Cاست. متحرك  Bو  Aزمان دو متحرك  –ن شکل زیر نمودار مکا -66
m

s
 شود؟ پس از چند ثانیه دو برابر می Cمکان متحرك بردار کند.  شروع به حرکت می 40

1 (15  
2 (5/22  
3 (30   
4 (45  
  

  

مت اول سزمان متحرکی مطابق شکل زیر است و تندي متحرك در ق –ان نمودار مک -67
 10شده توسط متحرك در  نصف تندي آن در قسمت دوم است. اگر مسافت طی ،حرکت
زمانی باشد، در این  جایی متحرك در همین بازة ازة جابهمتر بیشتر از اند 48اول،  ثانیۀ

 حرك از نقطۀ شروع حرکتش چند متر است؟مدت بیشترین فاصلۀ مت

1 (48    
2 (60   
3 (108    
4 (36   

tۀ جایی از لحظ شود و بزرگی جابه بدأ زمان رها میاز سطح زمین در م hتوپی در شرایط خلأ از ارتفاع  -68  اي که براي  تا لحظه 0
ثانیه و  میلی 80با زمین  متر است. اگر مدت زمان تماس توپ 20رسد برابر  ارتفاع اوج می هاولین بار پس از برخورد با زمین ب

شده توسط توپ از مبدأ زمان تا  متر بر مجذور ثانیه باشد، مسافت طی 500بر بزرگی شتاب متوسط آن در این بازة زمانی برا

Nچند متر است؟  ،شود اي که پس از برخورد با زمین تندي آن صفر می اولین لحظه
(g )

kg
 10  

1 (35    
2 (5/42    
3 (5/62    
4 (25/31  

ها عبور xدر جهت مثبت محور  m600و  m200هاي  به ترتیب از مکان ،در مبدأ زمانبا تندي ثابت  Bو  Aدو متحرك  -69
tاگر فاصلۀ دو متحرك در لحظۀ  .کنند می s tدر لحظۀ متر شود، فاصلۀ دو متحرك  200براي دومین بار برابر  4 s چند  12

 متر است؟ 

1 (1200   2 (1400   3 (1800   4 (600   

150
300

450
600

0

-150

-300
-450

5 10 15 20 25 30
t(s)

x(m)

B

A

109
4

t(s)

x(m)
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35mمتحرکی با تندي ثابت  -70

s
tو تا لحظۀ  کند ها عبور میxهت مثبت محور در مبدأ زمان از مبدأ مکان در ج  s1 به حرکت  4

tاز لحظۀ  .دهد یکنواخت خود ادامه می s1 tتا لحظۀ  4 s2 یکنواخت شده و سرعت متوسط آن  نوع حرکت متحرك غیر 10

20در این بازة زمانی برابر 
3

m

s
 پس از لحظۀ  .استt s2 دهد و در  متحرك به حرکت یکنواخت به مسیر خود ادامه می 10

tلحظۀ  s3 xاز مکان  16 m ل حرکت چند متر بر مجذور ثانیۀ او 12بزرگی شتاب متوسط متحرك در  .کند عبور می 10
 ثانیه است؟ 

1 (25
6   2 (5

4   3 (5
3  4 (25

3  
  

 
  

 در کدام گزینه عبارت پدیده به درستی بیان شده است؟ -71

  هاي آب) اي مولکول چسبند. (حرکت کاتوره هم می وهاي آن بهکشیم م ) وقتی قلم مویی را از آب بیرون می1

  چسبی) پاشند. (نیروي دگر هاي ریز به طرف بالا می صورت قطره هاي شدید دریایی تنها مقدار اندکی آب را به ) طوفان2

  کند. (کشش سطحی) گیر از پرتاب آب براي شکار حشرات استفاده می نام ماهی کمان ) نوعی ماهی به3

  برُد بودن نیروي بین مولکولی) کنند که نرم شوند. (کوتاه قدر گرم می هاي شیشه به یکدیگر، آنها را آن  گران براي چسباندن تکه  یشه) ش4

ریزیم. فشار در ته لوله چند  گرم آب می 544گرم جیوه و  272است،  cm220اي که مساحت قاعدة آن  در یک لولۀ استوانه -72

 شود؟  کال میپاس
31 g

)
cm

 JA ،g
/

cm
  313 6½¼Ã] ،P cmHg0 mو  75

(g
s

 210  

1 (103360   2 (104720   3 (106080   4 (107440   

دهد که مقداري آب درون آن ریخته شده  شکل زیر یک لولۀ خمیده را نشان می -73

است. مطابق شکل، در قسمتی از لوله مقداري هواي تحت فشار محبوس شده 

هاي مختلف لوله به ترتیب از راست به  است. اگر ارتفاع سطح آزاد آب در قسمت

فرض شود، کدام گزینه ارتباط بین آنها را به درستی  H1و  H2 ،h2 ،h1چپ 

gکند؟ بیان می m
( ,P Pa,g )

cm s
   503 21 10 10JA  و (چگالی هوا را

 ناچیز در نظر بگیرید.)

1 (H h H h  1 2 2 1   2 (H H h h  2 1 2 1   

3 (H h H h  1 1 2 2   4 (H H h h  2 1 2 1   

  دقيقه 15 وقت پیشنهادي :   )52تا  23صفحه هاي  :1فیزیک ( ويژگي هاي فيزيكي مواد
 توانید به یک کتاب پاسخ دهید. زوج کتاب هستند و شما می 2و فیزیک  1توجه: فیزیک 
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اندازه و برابر  شکل هم Uشکل در حال تعادل است. سطح مقطع دو طرف لولۀ  U مطابق شکل زیر، مقداري آب در لولۀ -74
A cm  افزایش یابد؟  Pa500به مقدار  A. چند گرم روغن در شاخۀ سمت چپ لوله بریزیم تا فشار در نقطۀ باشد می 210

  g g N
( / , ,g )

kgcm cm
    3 30 8 1 10¸ü»n JA   

1 (100   
2 (/0 1   
3 (125   
4 (/0 125   
  

gها با هم برابر است، مایعی به چگالی  شکل که مساحت مقطع آنUمطابق شکل، درون لولۀ  -75
/

cm
  33 ریخته شده است.  4

 جیوه است؟ متر  رود. فشار گاز چند سانتی بالا می cm10کنیم، مایع در این شاخه  را به مخزن گاز وصل می Aاگر شاخۀ 

  0 370 13 6 10g N
(P cmHg, / ,g )

kgcm
   ½¼Ã]   

1 (60   
2 (/67 5   
3 (/62 5   
4 (65   
  

کاهش  cmHg3را  Aافزایش و فشار مخزن  cmHg2را  Bدر شکل زیر، فشار مخزن  -76
 شود؟  متر می دهیم. در این حالت، ارتفاع مایع در شاخۀ سمت چپ چند سانتی می

313 6 10g N
( / ,g )

kgcm
  ½¼Ã] 

1 (15  
2 (16  
3 (25  
4 (26  

آب به مایع درون ظرف  cm340است. اگر  cm24و سطح مقطع قسمت باریک آن  cm220در شکل زیر، مساحت کف ظرف  -77

 ریزد.) (در نظر داشته باشید که آب از ظرف بیرون نمی شود؟ اضافه کنیم، نیروي وارد بر کف ظرف چند نیوتون اضافه می

2 310 1m g
(g , )

s cm
    

  یابد. افزایش می N3و ) نیر2 یابد. افزایش می N4) نیرو 1

  یابد. افزایش می N1) نیرو 4 یابد. افزایش می N2) نیرو 3

Aنهقطۀ

A B

Aگاز

Bگاز

D2

h=30cm

�=3/4
g

cm
3

D

 آب
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با  قدر مایع آن Aاست. اگر در شاخۀ  Aبرابر شعاع شاخۀ  B ،3شکل جیوه قرار دارد و شعاع شاخۀ Uمطابق شکل درون لولۀ  -78

gچگالی 
/

cm
  36 رود. در این حالت،  پایین می cm9بریزیم تا کاملاً این شاخه پر شود، سطح جیوه در این شاخۀ،  8

10شود؟ متر می اختلاف ارتفاع سطح آزاد دو مایع چند سانتی N
(g )

kg
 

1 (10      

2 (12  

3 (5      

4 (6  

ایم. اگر حجم مساوي از این  قرار داده 3و  1 ،2هاي  هایی با چگالی ظرف حاوي مایع 3هاي زیر، جسمی را در  مطابق شکل -79
 دهد؟  مایع را نشان می 3گیري این  ر یزیم، کدام گزینه شکل درستی از قرااي بر نشدنی را در یک ظرف استوانه مایع مخلوط 3
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که در هر دقیقه  طوري اي و افقی از هوا در جهت نشان داده شده، درون لوله ایجاد کنیم، به در شکل زیر، اگر یک جریان لایه -80

/3 cmبزرگ وارد لوله شود، تندي خروجی از لوله چند لیتر هوا از  مقطع  6

s
بوده و  با عبور جریان هوا وضعیت مایع درون لولۀ  

Uکند؟  شکل چگونه تغییر می( )  3  

  گیرد.  ، ارتفاع مایع در شاخۀ سمت چپ بالاتر قرار می25/1) 1

  گیرد. سمت چپ بالاتر قرار می، ارتفاع مایع در شاخۀ 5) 2

  گیرد. ، ارتفاع مایع در شاخۀ سمت راست بالاتر قرار می25/1) 3

  گیرد. ، ارتفاع مایع در شاخه سمت راست بالاتر قرار می5) 4
 

A B

�
ج�وه

=13/6 g

cm
3

�
1

�
2

�
3

(3)(2)(1)

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  10 :ةصفح    دفترچه دوم  –آبان  5 آزمون 

  

 
 
 
 

 محل انجام محاسبات

 بخش تحلیل آزمون مراجعه کنید. www.amoozesh.irبراي مشاهدة تحلیل و پاسخ ویدیوئی آزمون به سایت

  
  

شود. در  ر آن ذخیره میبار الکتریکی د C36ولتی متصل کنیم،  12هاي یک باتري  اگر صفحات یک خازن تخت را به پایانه -81

 شود؟ ژول می وصل کنیم، انرژي ذخیره شده در آن چند میکرو V6که این خازن را به اختلاف پتانسیل  صورتی

1 (54  2 (36  3 (27  4 (18  

افزایش دهیم، انرژي ذخیره شده در آن  V1است. اگر اختلاف پتانسیل بین دو صفحۀ این خازن را  F4ظرفیت خازنی  -82

J 54  کولن بوده است؟ یابد. بار اولیۀ خازن چند میکرو افزایش می 10

1 (19  2 (38  3 (24  4 (12  

هاي خازن را نصف  بین صفحه و فاصلۀجدا نموده از باتري آن را یک خازن تخت به یک باتري متصل است. بعد از پر شدن خازن،  -83

 یک از موارد زیر درست است؟ کنیم. در این حالت، کدام می

  شود. هاي خازن نصف می ) اختلاف پتانسیل بین صفحهآ

  شود. هاي خازن نصف می ب) میدان الکتریکی میان صفحه

  شود. پ) ظرفیت خازن دو برابر می

  شود. ت) بار الکتریکی خازن نصف می

  ) ب و ت4  و پ آ) 3  بو  آ) 2  ) ب و پ1

کنیم. با  خازن تختی را که بین صفحات آن هوا است، به یک باتري وصل کرده و پس از پر شدن خازن، آن را از باتري جدا می -84

الکتریکی با  برابر کرده و بین صفحات را با دي 2یک از صفحات آن را  فرض ثابت ماندن فاصلۀ بین صفحات خازن، مساحت هر

3ضریب 
 شوند؟ کنیم. در این حالت، ظرفیت خازن و میدان الکتریکی میان صفحات آن به ترتیب چند برابر می پر می 2

1 (،
1 33   2 (،

13 3   3 (،
4 3
3 4   4 (،1 3   

  دقيقه 15 وقت پیشنهادي :    )45تا  28هاي  صفحه هاي :صفحه2فیزیک( كي و مدارهاي جريان مستقيمجريان الكتريالكتريسيتة ساكن + 
 توانید به یک کتاب پاسخ دهید. زوج کتاب هستند و شما می 2و فیزیک  1توجه: فیزیک 
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) است. در این حالت، بار 1بیشتر از انرژي ذخیره شده در همان خازن، در مدار ( 12mJ)، 2در خازن مدار ( انرژي ذخیره شده -85
 ) است؟1کولن بیشتر از بار ذخیره شده در خارن مدار ( چند میکرو ،)2شده در خازن مدار ( ذخیره

1 (100   

2 (410   
3 (200   

4 ( 42 10  

  
  
  

داراي ثابت  ،که غشاي یاخته است. با فرض این شده سازي صورت یک خازن تخت مدل مطابق شکل، یک یاختۀ عصبی به -86

4صفحات آن  یک از و مساحت هر 10nmو ضخامت آن  2/3الکتریکی  دي 210 mm یک طرف  هاي لازم باشد، تعداد یون
دو سر یاخته ایجاد شود، کدام است؟ (فرض کنید هر یون یک بار  80mVکه اختلاف پتانسیلی معادل  براي این غشاي یاخته

120یونیده باشد و  9 10 F

m
    191و 6 10e / C  ( 

1 (90000   
2 (120000   
3 (144000   
4 (72000   
  
  

10mاي به جرم  ذره -87 g  36و بار الکتریکیq pC  یک از  زن تخت افقی که مساحت هردر فضاي بین صفحات یک خا

بار الکتریکی از صفحۀ بالایی خازن به صفحۀ پایینی آن منتقل  C12است، در حال تعادل قرار دارد. اگر  24cmصفحات آن 

120شود؟ ( انیه میکنیم، شتاب حرکت ذرة باردار چند متر بر مربع ث 9 10 F

m
   هوا وجود دارد.) ،و میان صفحات خازن 

1 (12     

2 (2/1  
3 (120      

  ماند. چنان ساکن می ) ذرة باردار هم4
  

-

-

-

-

-

+

+

+

+

+

Q+3
Q-3

V
2
=90V

(2) مداريال

Q+
Q-

V
1
=30V

(1) مداريال
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Iشکل مقابل نمودار  -88 V  را براي دو رسانايA  وB رسانا به اختلاف پتانسیل یکسان متصل شوند،  دهد. اگر این دو نشان می
 است؟ 2tدر مدت  Bعبوري از رساناي   چند برابر تعداد الکترون ،tدر مدت  A يتعداد الکترون عبوري از رسانا

1 (2
9       

2 (9
2   

3 (8
9       

4 (9
8   

0لامپی به مقاومت  -89 3/  1 آرمانی را به دو سر یک باتري دقیقه اختلاف پتانسیل دو سر  5کنیم. پس از  ولتی وصل می /5
شود. بار الکتریکی اولیه ذخیره شده  ه بعد از آن اختلاف پتانسیل دو سر باتري صفر میدقیق 4یابد و  درصد کاهش می 20باتري 

 از باتري ثابت است.) خروجیاست؟ (در هرمرحله جریان الکتریکی بوده ثانیه  –آمپر  در باتري چند میلی

1 (/  54 1 10    

2 (/  52 4 10    

3 (/  62 46 10    

4 (/  44 1 10   
 هاي زیر درست است؟  چه تعداد از گزاره -90

10ها در یک سیم مسی از مرتبۀ بزرگی  ) اندازة سرعت سوق الکترونآ m

s
  100یا m

s
 .است  

  آمپر است. حدود یک مگا ،يب) مقدار تقریبی جریان الکتریکی در بادهاي خورشید
  پ) قانون اهم براي فلزات و بسیاري از رساناهاي غیر فلزي در دماي ثابت برقرار است.

  یابد. صورت خطی افزایش می نورگسیل در دماي ثابت جریان الکتریکی با ولتاژ به دت) در دیو
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 

 
  

 است؟ نادرستعبارت کدام گزینه  -91

  شود. ها محسوب می اي از آن ها داشته و سس مایونز نمونه ها قرار دارند که ظاهري شبیه به محلول اي از مخلوط ی در دستههاي پوشش ) رنگ1
  ماده است. هاي ریز هاي ناهمگن  است که اجزاي سازندة آنها شامل ذره ط اي از مخلو شیر نمونه ) شربت خاك2
  شده، حالت مایع دارد. هاي شناخته کلوئید هاست که همانند سایر اي از کلوئید ) شیر نمونه3
  دهد و مسیر حرکت نور در آن مشخص نیست. اي از مخلوط همگن است که نور را از خود عبور می ) سولفات در آب نمونهII) محلول مس (4

0 V

A

B

I

 دقيقه 10 وقت پیشنهادي :  )28تا  1هاي  : صفحه3شیمی( ها در خدمت تندرستيمولكول

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  13 :ةصفح    دفترچه دوم  –آبان  5 آزمون 

  

 
 
 
 

 محل انجام محاسبات

 بخش تحلیل آزمون مراجعه کنید. www.amoozesh.irبراي مشاهدة تحلیل و پاسخ ویدیوئی آزمون به سایت

  است؟ نادرستهاي زیر  کدام یک از گزینه -92

Hهاي  ) اساس مدل آرنیوس، افزایش غلظت یون1 (aq)  یاOH (aq)  است.در اثر انحلال یک ماده (جامد، مایع یا گاز) در آب  
هـاي ناهمنـام، جریـان  ها به سـوي قطب هاي قوي یا ضعیف با غلظت لازم در یک مدار الکتریکی قرار گیرند، با حرکت یون ) اگر محلول الکترولیت2

  شود. الکتریکی برقرار می
  دهند. هیدرونیوم را در محلول تغییر می  زها دراثر انحلال در آب، با آب واکنش داده و فقط غلظت یون) اکسید نافل3

H]صورت  به HA) عبارت ثابت تعادل براي یونش اسید ضعیف 4 ][A ]
K

[HA]

 
 .است  

باشند؟  یک زنجیر آلکیلی است، کدام موارد زیر درست می Rو  Rها  ) که در آن2) و (1هاي ( با توجه به ترکیب -93

(C ,H ,O ,S ,Na :g.mol )     112 1 16 32 23  

1 (R COONa              2 (6 4 3R C H SO Na     
  خوبی نخواهد داشت. کنندگی اتم کربن باشد، در آب داراي یون کلسیم، پاك 17) داراي 1در ترکیب ( Rآ) اگر 

  کنندگی خوبی خواهد داشت. اتم کربن باشد، در آب داراي یون منیزیم، پاك 2) داراي 2در ترکیب ( Rب) اگر 
  کننده غیرصابونی است. ) فرمول کلی پاك2کننده صابونی و ترکیب ( ) فرمول کلی پاك1پ) ترکیب (

  کربن باشد، اختلاف جرم مولی دو ترکیب برابر جرم مولی دومین آلکن خواهد شد. 12) داراي 2در ترکیب ( Rو 17 ) داراي1در ترکیب ( Rت) اگر 
  ) آ ، پ ، ت4  ) آ ، ب ، ت3 ) آ، ب2  ) ب ، پ ، ت1

 است؟ نادرستچند مورد از عبارات زیر،  -94

 شود. کنندگی آن می آب، گرماگیر بودن واکنش، منجر به افزایش قدرت پاك م و سدیم هیدروکسید بامینی در واکنش مخلوط آلو  
 هاي آنها نیز آشنا بودند. ها و بازها، با اغلب واکنش هاي اسید ها افزون بر ویژگی دان ها و بازها، شیمی پیش از شناسایی ساختار اسید  

 2ها مانند  افزودن برخی اکسیدSO  وN O2   گردد. هاي سولفات و نیترات می ، موجب افزایش غلظت یونHبه آب، علاوه بر تولید  5
  به موادي مانندNaCl(s) گویند. یت میها در آب به شکل مولکولی است، غیرالکترول آن  الکترولیت و به موادي مانند شکر که انحلال  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟ درست هموارهکدام گزینه  -95

1 (pH هاي ضعیف است. هاي قوي، کمتر از اسید محلول اسید  
  شود. ها برابر می ها و فراورده دهنده ) در یک واکنش تعادلی پس از برقراري تعادل، مقدار واکنش2
  اسید است. بیشتر از محلول استیک اسید ) در دماي یکسان رسانایی الکتریکی محلول فورمیک3
هـاي  گـرم فلـز آلـومینیم وارد کنـیم، محلـولی کـه میـزان حباب 10با حجم و غلظت و دماي یکسان،  HAو  HX) اگر به دو محلول اسیدي 4

  تر است. انی مشخص قبل از پایان فرایند بیشتر است، حاوي اسید قويژن تولیدي آن در یک بازة زم هیدرو
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هاي زیر درست  یک از عبارت اسید با غلظت و دماي یکسان، کدام فلوئوریک اسید و هیدرو کلریک هاي هیدرو با توجه به محلول -96
 است؟

  تري است. است زیرا اسید قوي تر بیش HFهاي  از شمار مولکول HClهاي  آ) شمار مولکول
  ظرف، غلظت کاتیون و آنیون حاصل از یونش با هم برابر است. هر ب) در محلول

اسید در دماي اتاق  کلریک نیوم در محلول هیدرو نسبت به غلظت یون هیدرو pHپ) نمودار 
  صورت مقابل است. به

 :اسید به صورت زیر است ئوریک فلو محلول هیدروهاي موجود در  ت) مقایسۀ غلظت گونه

[HF] [F ] [H ] [OH ]       

  کند. ژن کلرید در آب، هر مولکول آن یک یون هیدرونیوم در آب آزاد می ث) با حل شدن گاز هیدرو
  ، ث  آ ، ت  )4  ) ب ، ت ، ث3  ) ب ، پ ، ت2  ) آ ، پ ، ت1

 است؟ نادرست(ها) در دماي اتاق  گیري یجهبا توجه به جدول داده شده، چه تعداد از نت -97

0آ) در محلول  0نیوم  اسید، غلظت یون هیدرو برمیک مولار هیدرو /5   مولار است. /5

0ب) در محلول  CN]اسید،  سیانیک مولار هیدرو /3 ] /  0   ست.ا 3

0پ) در محلول  [HI]اسید،  یدیک مولار هیدرو /05 [H ] [I ]   .است  

0ت) در محلول  [HF]اسید،  فلوئوریک مولار هیدرو /03 [H ] [F ]   .است  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

2موارد داده شده درست هستند؟ در چند ردیف از اطلاعات جدول زیر، همۀ -98 0 3 3 0 48(log / ,log / )  

H]  غلظت محلول  نام محلول  ردیف ]  [OH ]  pH  درصد یونش  

0  اسید کلریک هیدرو  1 004/  0 004/  122 5 10/   2 4/  100  

0  اسید یک فلوئور هیدرو  2 004/  410  1010  4  2 5/  

0  داسی نیتریک  3 0002/  42 10  115 10  3 7/  100  

43    نمونه آب یک دریاچه  4 10  
31 103

  10 52/    

1 (4    
2 (3    
3 (2    
4 (1  

  aK  اسید

HF 25 9 10/   

HI  بسیار بزرگ  

HBr بسیار بزرگ  

HCN 104 9 10/   

 

 نشده يونيده

pH

[H  O ]
+

3mol

l
1
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) داراي حجم یکسانی از آب، 2) و (1طور جداگانه در بشرهاي ( را به HBو اسید ضعیف  HAمقادیر مولی برابري از اسید قوي  -99
3ها بوده و  )، شمار ذرات اسید یونیده نشده دو برابر شمار یون2ریزیم. اگر در لحظه تعادل در محلول ( می 3pH / شد درصد با

 ) به ترتیب از راست به چپ، کدام است؟1محلول ( pH) و 2یونش محلول (

1 (/ 2 6 20     
2 (/ 2 7 20     
3 (/ 2 6 25     
4 (/ 2 7 25   

10شود اگر به ازاي هر  ژن کلرید گازي است که به میزان زیادي در آب حل می هیدرو - 100 C  افزایش دما، ثابت یونش آب به

molاندازة .L 14 2 39افزایش یابد، در فشار ثابت، با رساندن  210 با چگالی  HClشده  گرم محلول سیر /6
11 584/ g.mL  25از دماي C  55به Cپذیري  شود؟ (انحلال کسید چند برابر می ، غلظت یون هیدروHCl  25در دماهاي 
58درجۀ سلسیوس، به ترتیب  55و  29و  /4 گرم آب است و فرض کنید حجم محلول در طول فرایند  100گرم در هر  /2

11ماند.)  ثابت می 35 5(H ,Cl / : g.mol )    
1 (6    
2 (8    
3 (60     
4 (80   
  
  
 

 است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزینه کدام - 101

  یابد. ها از رنگ سرخ تا بنفش به تدریج کاهش می ل موجژن، اختلاف طو ) در طیف نشري خطی اتم هیدرو1
  اي اتم، مدل اتمی خود را ارائه داد. ) بور بدون اطلاع از ساختار لایه2

d، 1لایۀ  ) گنجایش زیر3
  گنجایش لایۀ پنجم الکترونی است. 5

  یابد. شد، در همۀ نقاط پیرامون هسته حضور نمیاي که با اي اتم، الکترون در هر لایه ) مطابق ساختار لایه4
 چند مورد از مطالب زیر درست است؟ - 102

 ژن، تنها چهار خط با طول موج معین تأیید شده است. هیدرو  دست آمده براي اتم مغناطیس به امواج الکترو  در گسترة  
 ورد. دست آ ژن به وان اطلاعات ارزشمندي از اتم هیدروت طبق نظر نیلز بور، صرفا با بررسی تعداد نوار رنگی در طیف نشري خطی، می  
 شوند. هاي پیرامون هسته توزیع می تر و در لایه ها در فضایی بسیار بزرگ طبق مدل اتمی بور، الکترون  
 شوند و شمارة هر لایه را با  گذاري می ها از هسته به سمت بیرون شماره در مدل کوانتومی لایهn دهند.  نمایش می  

1( 2  2 (3  3 (4  4 (1  

 دقيقه 20 وقت پیشنهادي :  ) 44تا  24هاي  صفحه: 1شیمی ( كيهان زادگاه الفباي هستي
 توانید به یک کتاب پاسخ دهید. یزوج کتاب هستند و شما م 2 شیمیو  1 شیمیتوجه: 
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4nژن از حالت پایه به  اگر الکترون در اتم هیدرو - 103  برانگیخته شود، کدام عبارت در مورد آن درست است؟ 

  تر است. در این لایه، انرژي کمتري نسبت به حالت پایه دارد و به هسته نزدیک  ) الکترون1
  انتومی و با آزاد شدن انرژي همراه است. صورت کو تر به هاي پایین ) بازگشت الکترون به لایه2
3n) طول موج نور نشریافته هنگام برگشت به حالت پایه، بیشتر از برگشت به حالت 3  .است  
  ار دارند.مغناطیسی همراه است که در ناحیۀ مرئی قر هاي الکترو ) بازگشت الکترون به حالت پایه با آزاد شدن پرتو4

 اند؟  کدام موارد از مطالب زیر درست - 104

  یابد. ها در اتم با افزایش فاصله از هسته، افزایش می آ) انرژي الکترون
  هاي اطراف هسته هر اتم، ویژة همان اتم بوده و به عدد اتمی آن وابسته است. ب) انرژي لایه

  .یابد ها، با دور شدن از هسته، افزایش می پ) تفاوت انرژي لایه
  اي که باشند، در همۀ فضاي پیرامون هسته، احتمال حضور یکسانی دارند. ها در هر لایه ت) الکترون

  ) آ و پ4  ) ب و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ب1
 است؟ نادرستهاي داده شده  دهد، چه تعداد از عبارت ژن نشان می که چند انتقال الکترونی را در اتم هیدرو با توجه به شکل زیر - 105

ترین طول موج را نشر  ، کوتاهDهاي نشان داده شده، انتقال  انتقالآ) در بین 
  کند. می

ها مربوط با نشر نور در ناحیۀ  مورد از آن 2ب) در این انتقالات نشان داده شده، 
  مرئی است. 

با رنگ قرمز  656nm، مربوط به انتشار نور با طول موج Fپ) انتقال الکترونی 
  است.

  ، داراي طول موج کمتر و انرژي بیشتر است.Dنسبت به  E) انتقال ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 هاي زیر درست است؟ چند مورد از عبارت - 106

  ترین تراز انرژي باشند. ها تمایل دارند در پایین ن آ) براساس قاعده آفبا، الکترو
  تناوبی است. ب) گنجایش الکترونی لایۀ سوم، برابر تعداد عناصر دورة چهارم جدول

  است. 6چهارم، برابر   هاي موجود در لایۀ لایه انتومی فرعی زیر پ) مجموع اعداد کو
nالکترون داراي  18ت) در ساختار یک اتم، حداکثر  l    است. 5

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 است؟ نادرست) Xکدام گزینه دربارة نهمین عنصر واسطۀ دورة چهارم، (عنصر  - 107

  است. 29اي جاي دارد و عدد اتمی آن  جدول دوره 11) در گروه 1
0lها با  لایه هاي زیر ) تعداد الکترون2  2هاي با  در اتم آن، از تعداد الکترونn  .کمتر است  
  الکترون است. 10لایه الکترونی اتم آن، داراي  ) آخرین زیر3

2X) در یون 4  2هاي با  ، تعداد الکترونl 1هاي با  ن ، کمتر از تعداد الکتروl  .است  

n=6
n=5

n

n

n

=4

=3

=2

B

C
D

F

E

n=1

A
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  هاي زیر در کدام گزینه به ترتیب از راست به چپ آمده است؟ )، درستی یا نادرستی عبارتCu29و مس ( )Cr24با توجه به آرایش الکترونی دو عنصر کروم ( - 108
 است. 5هاي لایۀ سوم آنها برابر  اختلاف تعداد الکترون  
 واحد است. 5هاي ظرفیتی آنها برابر  اختلاف تعدادالکترون  
 0با   مجموع تعداد الکترونl   است. 16آنها برابر  
 2با   تعداد الکترونl  .در مس دو برابر کروم است  
 .هر دو عنصري با نماد دوحرفی از دورة چهارم جدول تناوبی هستند  

      نادرست –نادرست  –درست  –درست  –) درست 1
  درست –درست  –نادرست  –درست  –) درست 2
      درست –درست  –نادرست  –درست نا –) درست 3
  درست –نادرست  –نادرست  –درست  –) درست 4

 کدام موارد از مطالب زیر درست است؟ 6329Xاتم   دربارة - 109

0lهاي کوانتومی فرعی  هاي داراي عدد آ) مجموع الکترون   1وl   برابر است.درآن  
  برابر است ،M30اتم  dلایۀ  هاي زیر آن، با شمار الکترون dلایۀ  زیر  هاي ب) شمار الکترون

  است. 5ها در آن، برابر   ها و نوترون پ) تفاوت شمار پروتون

  است. 6328Aهاي آن، اتم  توپ ت) یکی از ایزو
  ) ب و پ4  ) آ، پ و ت3  و ت) پ 2  ) آ و ب1

1lهاي داراي عدد کوانتومی فرعی  لایه اي، زیر در آرایش الکترونی اتم چند عنصر جدول دوره - 110   الکترون هستند؟  12داراي 

1 (12  2 (13  3 (8  4 (9  
 چند مورد از مطالب زیر درست است؟ - 111

  اگر آرایش الکترونی یونX 3  بهd103  ختم شود، مجموعn l است. 13هاي ظرفیتی اتم آن برابر  ن الکترو  

 324هاي  آرایش الکترونی یونA  ،D 234 ،E29 33هاي  هلای به ترتیب به زیرd ،23p  103وd شود. ختم می  

  3اگر آرایش الکترونیA   وG 2  43بهبه ترتیبd  64وp شود، میان  ختمA  وG  عنصر دیگر وجود  9در جدول تناوبی
  دارد.

 هاي  از میان یون»As 333 ،S 216 ،321Sc   523وV «گونه مشابه آرایش الکترونی گاز نجیب  ، آرایش الکترونی سه
  ت.دورة سوم اس

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  18 :ةصفح    دفترچه دوم  –آبان  5 آزمون 

  

 
 
 
 

 محل انجام محاسبات

 بخش تحلیل آزمون مراجعه کنید. www.amoozesh.irبراي مشاهدة تحلیل و پاسخ ویدیوئی آزمون به سایت

 کدام گزینه درست است؟ - 112

  شود. ختم می pدارد و به عنصري از دستۀ  s) هر دوره از جدول تناوبی، دو عنصر متعلق به دستۀ 1
  بیشتر است. d) تعداد عناصر اصلی جدول تناوبی، از عناصر واسطۀ دستۀ 2
  دارند. عناصر یک گروه از جدول تناوبی، به دسته یکسانی تعلق  ) همۀ3
  شوند. شروع می Cعنصر با حرف  5عنصر اول جدول تناوبی،  36) در بین 4

2lلایۀ  کدام گزینه دربارة دومین عنصري که در جدول تناوبی زیر - 113  است؟ نادرستشود،  آن به طور کامل از الکترون پر می 

      حرفی است. ) نماد شیمیایی آن دو1
1lهاي  ن لکترو) نسبت تعداد ا2   2بهl   است. 2/1آن برابر  
n) مجموع 3 l است. 58هاي ظرفیتی آن برابر  الکترون    
2  ) کاتیون4  پر دارد. لایه نیمه آن یک زیر  

 است؟ نادرستکدام گزینه  - 114

3nهاي کوانتومی  ن، عدد در میان عنصرهاي واسطۀ دورة چهارم جدول تناوبی، دو عنصر وجود دارند که در اتم آنها ده الکترو )1   2وl  .دارند  
  که سه لایۀ نخست الکترونی آن پر شده است.کند، نخستین عنصري است   ) دومین عنصري از جدول تناوبی که از قاعدة آفبا پیروي نمی2
  هاي ظرفیتی آنها برابر باشد، قطعا در یک گروه جدول تناوبی جاي دارند. ) دو یا چند عنصري که شمار الکترون3
  حرفی دارند. یی تک) در دورة سوم جدول تناوبی، تعداد عنصرهایی که نماد شیمیایی دوحرفی دارند، سه برابر تعداد عنصرهایی است که نماد شیمیا4

 اي درست است؟ کدام موارد از مطالب زیر، در مورد آرایش الکترونی اتم عنصرهاي دورة چهارم جدول دوره - 115

  لایۀ خود داراي یک الکترون هستند. عنصر در آخرین زیر 4آ) 
  لایه، از الکترون پر است. عنصر آخرین زیر 4ب) در 
nلایه با  داقل یک زیرعنصر ح 10پ) در  l    از الکترون پر است. ،5
2lلایه با  عنصر زیر 2ت) در  ،  الکترون است. 5داراي  

  ) آ و ت4  ) پ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ب1

 کدام گزینه درست است؟  - 116

[Ar]صورت کمک قاعدة آفبا، بهبه  Cu29) آرایش الکترونی فشردة 1 d s10 13   است. 4

صورت  ها به اي اتم آن ، هر دو در لایۀ ظرفیت خود دو الکترون دارند و آرایش الکترون نقطهBeو  Heهاي  ) اتم2
.
.X .است  

هاي رنگی ایـن  رویم، خط تر پیش می انرژي ت که هرچه به سمت ناحیۀ پرنوار قابل مشاهده اس 4ژن، در ناحیۀ مرئی  ) در طیف نشري خطی هیدرو3
  شوند. هم نزدیکتر می طیف به 

  یک ترکیب یونی دوتایی است که در آن مجموع بار مثبت با مجموع بار منفی و همچنین تعداد کاتیون با تعداد آنیون برابر است. Kو  S) ترکیب 4
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 زینه فرمول شیمیایی و نوع ترکیب به درستی بیان شده است؟هاي زیر در کدام گ با توجه به عبارت - 117

2آ) عدد جرمی اتم  10z
z A  است. 28برابر با  

  الکترون است. 1لایه آن داراي  ترین زیر الکترون ظرفیتی دارد و بیرونی 3از دورة چهارم،  Bب) اتم 
  جفت الکترون دارد. 2ود، اي خ از دورة سوم، در آرایش الکترون نقطه Dپ) اتم 

  است. 40برابر با  Eاتمی در اتم  ت) مجموع ذرات باردار زیر
1 (AB 2  یونی (ED 3  یونی (AD 4  مولکولی (B E2   یونی 3

 است.) با توجه به ساختارهاي داده شده چند مورد از موارد زیر درست است؟ (نماد عنصرها فرضی - 118

 

2e
-

7e
- 2e

-
16e

-2e
-

(A) (B) (D)C))  
  بوده و در یک گروه جاي دارند. sمتعلق به دستۀ  Cو  Aآ) عنصرهاي 

  دهند. تشکیل می 2CBیک ترکیب یونی با فرمول  Bو  Cب) عنصرهاي 
1lانتومی  الکترون با عدد کو D ،12پ) در عنصر    2انتومی  لکترون با عدد کوا 6وl  .دارند  

  الکترون دارند در گروه دوم جدول تناوبی جاي دارند. 2در لایۀ آخر خود  Aت) تمام عنصرهایی که همانند عنصر 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 درست است؟ (نماد عنصرها فرضی است.) 21Eو  19A ،15B  ،20C  ،30Dچند مورد از مطالب زیر در مورد عنصرهاي  - 119

3فرمول مولکولی  Cو  Bآ) ترکیب حاصل از عنصرهاي  2C B .دارد  
  برابر است. 31Gaهاي ظرفیتی  ، با الکترونEصر هاي لایۀ ظرفیت عن ب) تعداد الکترون

  اند. هاي اشغال شده از الکترون پر شده لایه ، تمام زیرDپ) در عنصر 
  شود. مول الکترون مبادله می B ،3و  Aحاصل از عنصرهاي   ت) هنگام تشکیل یک مول ترکیب

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 اي عنصرها است، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ اي نشان داده شده در جدول زیر که بخشی از جدول دورهبا توجه به جایگاه عنصره - 120

 (نماد عنصرها فرضی است.)

N

X Y

Z

M

  
  سرب مداد معروف است.  به Zهاي  شکل آ) یکی از دگر

  برابر است. 16Sهاي ظرفیتی  ، با شمار الکترونYهاي ظرفیتی  ب) شمار الکترون
  شود. ، سه مول الکترون مبادله میMبا مقدار کافی  Xپ) از واکنش هر مول 

1lهاي داراي عدد کوانتومی  ، شمار الکترونYت) در اتم عنصر  ، 0انتومی  ها با عدد کو برابر مجموع الکترونl   2وl  .است  
  هاي دیگر است. و نوترون برابر دارد، بیشتر از ایزوتوپ  در یک نمونۀ طبیعی که تعداد پروتون Nتوپی طبیعی از عنصر  ث) درصد فراوانی ایزو

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
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 است؟ نادرستهاي زیر  چه تعداد از عبارت - 121

  بسیار کمتر از آهنگ مصرف و استخراج آنها است. آ) آهنگ بازگشت فلزها به طبیعت،
  آید. صورت پسماند در می کیلوگرم فولاد به 40ب) در هر سال به ازاي هر انسان، 

  شود. پ) در استخراج آهن، تقریبا دو برابر جرم آن، سنگ معدن آهن استفاده می
  ساعت روشن نگه دارد. 25واتی را  60تواند یک لامپ  قوطی فولادي می 7ت) انرژي ذخیره شده از بازگردانی 

  دهد. هاي زیستی را کاهش می  اکسید و گونه ث) بازیافت فلزها (از جمله آهن)، ردپاي کربن دي
1 (3  2 (4  3 (1  4 (2  

 است؟ نادرستکدام گزینه  - 122

  شود. اي متمایل به سبز، از دل زمین بیرون کشیده می رنگ یا قهوه هاي فسیلی است  که به شکل مایع غلیظ سیاه ) نفت خام یکی از سوخت1
  گانه را با خود دارند. گانه و سه هاي اشتراکی دو الانسی یگانه، توانایی تشکیل پیوند هاي کربن افزون بر تشکیل پیوند کوو ) اتم2
شود و بخش اعظـم بقیـۀ آن،  شود، به عنوان سوخت در وسایل نقلیه استفاده می هاي نفت بیرون کشیده می درصد از نفتی که از چاه 90یش از ) ب3

  شود.  براي تأمین گرما و انرژي الکتریکی مصرف می
  گرافیت) است.شکلی از کربن ( ) تنها نافلز رساناي الکتریکی جدول تناوبی دگر4

 هاي زیر درست هستند؟ موارد از عبارت  کدام - 123

  آ) بیشترین کاربرد نفت خام، براي تأمین گرما و انرژي الکتریکی مورد نیاز انسان است.
  باشد ولی رسانایی گرمایی ندارد. ب) عنصر اصلی سازنده نفت خام، داراي رسانایی الکتریکی می

  بیشتر است.پ) میل به جاري شدن گریس از وازلین، 
  گیرند. ها براي حفاظت فلزات بهره می توان دلیلی دانست که از آن ها را می ت) سیرشده بودن آلکان

  ) پ و ت4  ) ب و پ3  ) ب و ت2  ) آ و ب1
 هگزان همپار بوده و نام پیشنهاد شده بر اساس قواعد آیوپاك، براي آن درست است؟ دي متیل -3و  2با   کربن کدام هیدرو - 124

1 (
مت�لهپتان) -5)

    2( 
ديمت�لهپتان) -4 ،3)

  

  

3 (    4 (

مت�لپنتان) ات�ل- 2- -3)

  

ژن  هاي هیدرو اتم برابر جرم 4،  هاي کربن اتم جرم 2   و در آلکان  ژن هاي هیدرو برابر جرم اتم 5،  هاي کربن جرم اتم 1  در آلکان - 125
C)هاي زیر در رابطه با این دو آلکان درست است؟  یک از گزینه است. کدام ,H :g.mol )  112 1  

  است.  20ژن در این دو ترکیب، برابر  هیدروهاي  ) مجموع تعداد اتم1
  ها است. ) اختلاف جرم مولی این دو آلکان برابر با جرم مولی دومین عضو خانواده آلکن2
  شکل وجود دارند. هاي گازي صورت مولکول به  ) در دماي اتاق، هر دو آلکان3
  به ترکیب دوم، کمتر است. ) درصد جرمی اتم کربن در ترکیب اول نسبت4

دقيقه  20 وقت پیشنهادي :  )48تا  25هاي  : صفحه2(شیمی قدر هداياي زميني را بدانيم
  توانید به یک کتاب پاسخ دهید. زوج کتاب هستند و شما می 2 شیمیو  1 شیمیتوجه: 
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3 لکاننام آ - 126 3 3 7(CH ) CC H تواند باشد؟ کدام موارد می 

  پنتان متیل دي - 2،  2آ) 

  پنتان متیل دي - 3،  2ب) 

  بوتان متیل تري -3،  3، 2پ) 

  بوتان متیل تري -3،  2، 2ت) 
  ت –) ب 4  ) آ3  ت  - ) آ 2  پ - ) ب 1

 هستند؟ نادرستکدام موارد از مطالب زیر  - 127

  گذاري شده است.  اوکتان اشتباه نام اتیل دي - 7، 3آ) آلکانی با نام 

  گذاري کرد. ، نام هاي اتیل حاوي گروه  توان بدون ذکر شماره اتم را می ب) آلکانی با ساختار 

  ببرد.تواند رنگ قرمز برم را از بین  هگزن با آب (در حضور کاتالیزگر مناسب)، می-1پ) محصول حاصل از واکنش 

  پنتان است. متیل - 3 -برمو دي - 3،  2رو،  ت) نام فراورده حاصل از واکنش روبه
  ) فقط پ4  ت - ) پ 3  پ - ) ب 2  ت - ) آ 1

 زنجیر است.) هاي راست توجه به نمودار داده شده درست است؟ (نمودار مربوط به نقطۀ جوش آلکانبا   کدام موارد از مطالب زیر، - 128

300اتم کربن، در دماي  16یش از هاي داراي ب آ) تمامی آلکان C .به حالت گازي قرار دارند  
  یابد. هاي کربن بیشتر شود، اختلاف نقطۀ جوش دو آلکان متوالی افزایش می چه تعداد اتم ب) هر

   الانسی، در دماي اتاق به حالت گازي است. پیوند کوو 10پ) آلکانی با 
100ت) در دماي  C، .حالت فیزیکی هپتان برخلاف نونان، گازي است  

  ت –) پ 4  پ –) آ 3  ت –) ب 2  ب –) آ 1

112است؟  نادرستکدام گزینه  - 129 1(C ,H : g.mol )   

  ت.گرم اس 182) تفاوت جرم مولی اولین آلکان مایع (در دما و فشار اتاق) با گریس، برابر با 1
  است. 13تعداد پیوندها برابر با  g.mol158) در آلکانی با جرم مولی 2
  گاه براي برداشتن بنزین از باك خودرو یا بشکه، از مکیدن شیلنگ نباید استفاده کرد. ) به دلیل سمیّ بودن بنزین، هیچ3
CH ،/0هاي  هگزان شمار گروه متیل تري - 4و  3، 2) در ترکیب 4   است. CH3هاي  شمار گروه 6

13به تقریب برابر  STPاگر چگالی آلکانی در شرایط  - 130 214/ g.L  0باشد، از سوختن مول از این آلکان، مقدار ..................  /05
 ها برابر با .................. گرم بر مول است. با سومین عضو خانواده آلکین  شود و تفاوت جرم مولی این آلکان گرم آب تولید می

    112 1 16(C ,H ,O : g.mol )     
1 (4/5 – 32  2 (5/4 – 32  3 (5/4 – 18  4 (4/5 – 18  

( 
   

 )
ما

د
C

0

�ربن اتمهاي شچماريال
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112شده است؟ ها به درستی بیان  کدام موارد از مطالب زیر دربارة آلکان - 131 1(C ,H : g.mol )   

  تواند برابر نباشد. در دو آلکان که با یکدیگر همپار هستند، می» خط -پیوند «رفته در مدل  کار  آ) تعدادخطوط به
  گرم بر لیتر است. 25/1، برابر با STPدار در شرایط  شاخه  ترین آلکان ها و  سبک ب) تفاوت چگالی دومین عضو آلکان

  یابد. ها، قدرت نیروي بین مولکولی واندروالسی در آنها افزایش می ژن در آلکان افزایش مقدار درصد جرمی اتم هیدرو پ) با
CH)کاررفته در نامگذاري آیوپاك آلکان  ت) مجموع اعداد به ) CCH CH C(C H ) CH CH3 3 2 2 2 5 2 2   است. 14برابر با  3

  ) فقط (ت)4  ) (ب) و (پ) 3  ) (ب) و (ت) 2  ) (آ) و (ب)1
 هاي زیر به ترتیب از راست به چپ در کدام گزینه آمده است؟ پاسخ پرسش - 132

Iهاي کربن در مولکول نفتالن کدام است؟ گانه به تعداد اتم هاي دو ) نسبت تعداد پیوند  
II 4) ترکیبی با فرمول مولکولی 10C H داراي چند همپار است؟  

IIIسب براي تولید اتانول از واکنش اتن با آب در مقیاس صنعتی کدام است؟گر منا هاي کاتالیز ) تعداد اتم  

1 ( 
15 2 2   2 ( 7 3 2   3 ( 5 2 2   4 ( 

17 2 2   

Cهاي  اگر در یک آلکین، نسبت شمار پیوند - 133 H هاي  به شمار پیوندC C  2برابر هاي کربن این  باشد، تفاوت شمار اتم /4
 ها، در کدام گزینه آمده است؟ هاي کربن دومین عضو خانواده آلکن آلکین با شمار اتم

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  
 کدام گزینه درست است؟ - 134

  جفت الکترون ناپیوندي دارد. 6اي آلی تولید کرد که در ساختار خود  توان فراورده ي گاز اتن در محلول آبی برم، می) از وارد کردن مقدار1
  دهند. ژن در شرایط یکسان، واکنش می هاي هم کربن با خود، با سرعت کمتري با گاز هیدرو ها نسبت به آلکن آلکان ) سیکلو2
  یابد. محلول آب به همراه کاتالیزگر مناسب، گشتاور دوقطبی ترکیب حاصل نسبت به ترکیب اولیه افزایش می ) در اثر وارد کردن مقداري گاز اتن در3
آورنده در کشاورزي  ژن برابري در فرمول مولکولی خود دارد، به عنوان گاز عمل هاي کربن و هیدرو ها که شمار اتم ) تنها عضوي از خانوادة آلکین4

  .گیرد مورد استفاده قرار می
 هاي زیر، کدام موارد درست هستند؟ با توجه به واکنش - 135

    2 2 2

2 2 2

1

2

A
CH CH H O B ( )

CH CH Br C ( )

  

  

y¹¨H»
y¹¨H»

   

  شود. هاي سیرشده استفاده می کربن ها از هیدرو آ) از واکنش دوم براي شناسایی آلکن
  شود. ) براي تهیۀ اتانول در مقیاس آزمایشگاهی استفاده می1ب) از واکنش (

  ر دما و فشار اتاق، یکسان است.د Cو  Bپ) حالت فیزیکی مواد 
HCl ،2به ترتیب  Cو  A ،Bت) فرمول شیمیایی  5C H OH  2و 4 2C H Br باشند. می  

  پ و ت ، ) ب4  پ و ت ،) آ3  ) پ و ت2  ) آ و پ1
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 قرار دهیم، چه تعداد از مطالب زیر درست است؟  ه متیلژن در مولکول بنزن، گرو هاي هیدرو جاي همۀ اتم اگر به - 136

  کند. آ) گشتاور دوقطبی مولکول، تغییري نمی
  رود. ب) خاصیت آروماتیکی آن، از بین می

  یابد. پ) فراریت آن کاهش می
  یابد. ت) چسبندگی آن افزایش می

1 (1  2 (2    
3 (3  4 (4  

 است؟ نادرستهاي زیر  کدام مورد از عبارت - 137

Cهاي  کربن در نفتالن با تعداد پیوند –هاي یگانه کربن  پیوند) تعداد 1 H .در بنزن برابر است  
  درصد برسد، احتمال انفجار وجود دارد. 5بو و سفیدرنگ است که هرگاه مقدار آن در هواي معدن به بیش از  ) متان گازي سبک، بی2
  هاي هیدروژن برابري دارند. ها، تعداد اتم ن عضو خانواده آلکینها و دومی ) اولین عضو خانواده آلکن3
  ) تمایل به جاري شدن در گریس بیشتر از وازلین است.4

 هاي زیر درست است؟ دهد؛ چند مورد از عبارت رو که درصد فراوانی اجزاي سازندة نفت سنگین ایران را نشان می با توجه به شکل روبه - 138

  شود. در ارتفاعات بالاتر برج تقطیر جداسازي می Aبه ئیل است و نسبت  گازو Cآ) 

  در نفت سنگین کشورهاي عربی بیشتر از نفت سنگین ایران است. Dب) درصد 

  .اتم کربن است 20تا  15هایی با  طور عمده شامل آلکان با کاربرد به عنوان سوخت هواپیما، به Bپ) 

نسبت به نفت سبک کشورهاي عربی  Aت) نفت برنت دریاي شمال به دلیل داشتن درصد بیشتري از 

  قیمت بالاتري دارد.

1 (1  2 (2    

3 (3  4 (4  

 12ژن در آنها تابعی از تعداد کربن نیست، در مجموع  هاي خطی که درصد جرمی هیدرو کربن اي از هیدرو در عضوي از خانواده - 139
112حاصل خواهد شد؟  2COگرم از این ترکیب، چند مول  336وختن کاملاتم وجود دارد. از س 1(C ,H : g.mol )    

1 (16  2 (12    
3 (24  4 (8  

STP ،179مخلوطی از گازهاي اتن و اتان را که در شرایط  - 140 ژن به طور کامل واکنش  گرم گاز هیدرو 6لیتر حجم دارد را با  /2
11ایم. درصد مولی اتان در مخلوط اولیه کدام است؟  داده 12(H ,C : g.mol )   

1 (5/37  2 (8/74    
3 (5/62  4 (2/25  
  

%21

%13

%20

%46

A

B

C

D
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 آزمون اصلی(حضوري و آنلاین) آزمون درس هاي عمومی(آنلاین) آزمون مشابه  پارسال(آنلاین) آزمون هدف گذاري(آنلاین) نمودار پیشروي

 نیم سال اول دوازدهم

 پنجشنبه و جمعه

 آبان ماه12و  11
 سه شنبه و چهارشنبه

 آبان ماه 17و  16

 پنجشنبه

 آبان ماه 18

 آبان ماه 19
 

 زیست، ریاضی و زمین دهم و یازدهم

 

 نام پروژه و هدف پروژه  زوج کتاب فیزیک و شیمی دهم و یازدهم

 
درس هاي اختصاصی دوازدهم 

 متناسب با آزمون اصلی
 پروژه دوم

 آغاز نیم سال اول

 ها را تمام کنند. تر داشته باشند و تا عید درس آموزانی است که می خواهند پیشروي سریع هاي قرمز براي دانش : مطالعه خانه1وجه ت

 می تمرکز بر درس هاي دوازدهم دارند.: با توجه به این که در امتحانات نهایی پایان سال درس هاي عمومی و اختصاصی دوازدهم مطرح می شود، دو آزمون هدف گذاري و درس هاي عمو2توجه 

تعداد سوال در  اصلی آزمونمباحث  نام درس

 آزمون
 1402سؤال در کنکور تعداد 

 32تا  21هاي صفحه:  جریان اطلاعات در یاخته 3زیست شناسی
 سوال 50

 سؤال2

 سؤال4 68تا  47هاي صفحه :  گردش مواد در بدن 1زیست شناسی

 26تا  13هاي صفحه:  حرکت بر خط راست 3فیزیک

 سوال 30

 سؤال2

 سؤال2 82تا  53هاي صفحه:  کار، انرژي و توان 1فیزیکزوج کتاب 

 سؤال2 64تا  45هاي  صفحه :جریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم 2فیزیکزوج کتاب 

 36تا  16هاي صفحه :ها در خدمت تندرستی مولکول 3شیمی

 سوال 30

 سؤال2

 سؤال1 69تا  45هاي  صفحه:  ردپاي گازها در زندگی 1شیمیزوج کتاب 

 سؤال1 75تا  49هاي صفحه :در پی غذاي سالم 2شیمیزوج کتاب 

 70تا  57هاي  : صفحه2ریاضی  +117تا  94هاي : صفحه1ریاضی + 30تا  24هاي  : صفحه3ریاضی :  تابع +پایه مرتبط3ریاضی
 سوال 30

 سؤال2

 صفر 68تا47هاي صفحه: 1ریاضی : هاي جبري هاي گویا و عبارت توان ریاضی پایه مستقل

 سؤال3 سوال 10 44تا  29هاي  صفحه: منابع معدنی و ذخایر انرژي، زیر بناي تمدن و توسعه+منابع آب و خاك زمین شناسی

 عمومی آزمونمباحث  نام درس
تعداد سوال در 

 آزمون
 1402بارم سؤال در امتحان نهایی 

 75/1 20 43تا صفحۀ  24صفحۀ ، 5تا پایان درس  3درس : ادبیات پایداري 3فارسی 

 2 20 16تا صفحۀ  10صفحۀ ، 1درس : الدینُ و التدین 3عربی، زبان قرآن 

 5/2 20 48تا پایان صفحۀ  27صفحۀ ، 4 درس انیتا پا 3درس : فقط براي تو، توحید و سبک زندگی 3دین و زندگی 

Sense of Appreciation 3زبان انگلیسی :37تا صفحۀ  31صفحۀ ، 1درس    20 2 
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  ماه دوازدهم تجربيماه دوازدهم تجربي  آبانآبان  55آزمون آزمون 

 
  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  طراحان سؤال ( به ترتيب حروف الفبا)

  ياضير
  حسینی  محمدحسن سلامی –سامان سلامیان  –جواد سراج  –سهیل ساسانی  –محمدمهدي زریون  –احمدرضا ذاکرزاده  –رحمان پوررحیم  –محمدسجاد پیشوایی  –سعید پناهی  –مهدي براتی  –دانیال ابراهیمی 
  سینا همتی –علیرضا نعمتی  –سروش موئینی  –مصطفی کرمی  –زاده  احسان غنی –فر  فرشاد صدیقی - علی اصغر شریفی

  يشناس نيزم
 آرین فلاح اسدي–گلنوش شمس–بهزاد سلطانی  – يدیخورشرضاعلی–يجبارمهدي

  
  
  
  
  

  گروه علمی توليد آزمون

  مولف درسنامه  مولف پاسخنامه  بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس

  ي خوشنویسمهد –ایزدي  محمدرضا – نیکا کاویانی  مهرداد ملوندي  اصغر شریفی علی  اصغر شریفی علی  ریاضی
  الهی نریمان فتح  علی مرشد  مهدي بحرکاظمی  سید امیر پرپنچی 

  -   آرین فلاح اسدي  سعید روشنایی  سعید زارع   بهزاد سلطانی  علیرضا خورشیدي  علیرضا خورشیدي  زمین شناسی
  
  

 

 زمان پیشنهادي تعداد سؤال نام درس
 10 ریاضی پایه مستقل  دقیقه 55 20 + پایۀ مرتبط3ریاضی

  دقیقه 10 10 شناسیزمین

  پگروه مستندسازی و اجرای مصوبات + نظارت چا

 محیا اصغري  مدیر گروه  مستندسازي
 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي

 امیرمحمد موحدي –آریا کهبانی - امیر قلی پور-(مسئول درس)سرژ یقیازاریان تبریزي  گروه مستندسازي درس ریاضی
  روژین دروگر  –ماهان بابایی –(مسئول درس)محیا عباسی  شناسی گروه مستندسازي درس زمین

 حمید محمدي  ناظر چاپ

  ايی توليد آزمونگروه اجر

  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرحسین منفرد  زهرا سادات غیاثی

 مراجعه كنيد. @2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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fمودار تابع ن - 141 (x) x  کنیم و مجـدداً  ها قرینه می کنیم سپس این نمودار را نسبت به محور عرض را یک واحد به چپ منتقل می
 دست آمده کدام است؟ ضابطۀ تابعی که نمودار آن به .کنیم یک واحد به چپ منتقل می

1 (y x 2          

2 (y x     

3 (y x 2           

4 (y x 2    

axهاي   دو تابع با ضابطه - 142 bx
f (x)

x




2
g(x)و   x  xبه ازاي هر  2  a)برابرند، زوج مرتب  0 , b) ام است؟کد  

1( ( , )1 2    

2( ( , )1 2    

3( ( , )1 2    

4( ( , )1 2   

fاي  توابع چندجمله - 143 (x) ax ax a   3 g(x)و  1 ax bx c  2  .اگر مفروض هستندf

g
در  ،باشد تابع همانی با دامنۀ  

 کدام است؟  fog(a)این صورت 

1 (1        
2 (5      
3 (8        
4 (10   

xاگر توابع  - 144 ;x
f (x)

x ;x

   
 

3 3
2 3

و  
x ;x

g(x)
;x

x

   




2 1 1
1 1

در نقطۀ  [(x)(fog)]مفروض باشند، حاصل  

x gof ( )



5
]کدام است؟ ( 3  نماد جزء صحیح است.) [

        ) صفر1
2 (3      
3 (5        
4 (10   

  دقيقه40وقت پیشنهادي:     تابع
   70تا  65 و 56تا  47هاي  : صفحه2/ ریاضی117تا  94 هاي : صفحه1/ ریاضی23تا  1هاي  : صفحه3ریاضی 
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fاگر  - 145 (x) x x   است؟  صحیحشامل چند عدد  fof، دامنۀ تابع 2

        ) یک1
      ) دو2
        ) سه3
  ) صفر4

gاگر  - 146 {( , ) ,( , )} 4 3 7 fو  8 (x) ax b  داشته باشیم  و باشدfog {( , ) ,( , )} 4 17 7 fآنگاه مقدار  ؛5 ( a)کدام است؟  2( )0  

1 (7        
2 (15    
3 (8-        
4 (10   

fاگر  - 147 (x) [x] x   1و 2
1
x

g(x)
x





   ، کدام است؟ gofباشند، برد تابع  

1 ([ , )1 1     
2( ( , ]1 1     
3( [ , )1     
4( ( , ] 1  

fتابع  - 148 (x) x m x  2 yخط  1 x 4 fکند. حاصل  قطع می 3اي به عرض  را در نقطه 5 (f ( ) )25  کدام است؟ 34

1 (1      
2 (2      
3 (3      
4 (4  

g(x)اگر  - 149 x x  2 4 fو  3 (x) x x  23 gof)هاي حقیقی معادلۀ  آنگاه مجموع ریشهباشند،  2 )(x) 0 کدام است؟ 

1 (1
3       

2 (2
3
     

3 (1
3
       

4 (2
3   

f اگر است، Rبا دامنۀ  یک تابع پیوسته و صعودي اکید fتابع  - 150 ( ) 1 g(x)گاه دامنـۀ  باشد، آن 0 (x x)f (x) 3 صـورت  به
R (a,b) ل حاص .استa b کدام است؟ 

1 (1      
    ) صفر2
3 (1-    
4 (2  
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fاگر  - 151 (x) x 1 )با دامنۀ  2 , ]3 fتعریف شود برد تابع  1 (f (x)) شامل چند عدد صحیح است؟ 

1 (2      
2 (3      
3 (4      
4 (5  

]مجموعه جواب معادلۀ  - 152 x ] [ x ]   2 23 5 48 3 a .است (a,b]صورت  به 3 b ) نماد جزء عدد صحیح است []کدام است؟(  

1 (5      

2 (5
3     

3 (3      

4 (3
2   

fاگر  - 153 (x) x | x |   2وg(x) | x |  آنگاه تابع ،fog ي زیر اکیداً نزولی است؟ در کدام بازه 

1 (( , )0 2         
2 (( , )2 0      
3 (( , )2          
4 (( , )2   

Aاگر نقطۀ  - 154
 

   

2
yروي نمودار تابع  3 f ( x )  2 2 3 xروي نمودار تابع  Aباشد، نقطۀ نظیر نقطۀ  1

y f ( )  3 4  کدام است؟ 3

1 (9
5
 
 
 

     

2 (9
5
 
 
 

     

3 (9
2

 
  

     

4 (9
2
 
  

   

fاگر  - 155 (x) x 2 yو نمودار  3 fog(x) ضابطۀ تابع خطی  ،صورت زیر باشد بهg(x) تواند باشد؟ کدام می 

1 (y x 2    
2 (y x 1     
3 (y x  1   
4 (y x 1    
  

y

x
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f ۀ تابعاگر دامن - 156 (x) ax bx  3 fD، برابر با 1 [ , )  1 دود باشد، حb کدام است؟ 

1 ([ , ]3 1       
2 ([ , ]4 1     
3 ([ , )3 1       
4 ([ , )4 1   

yي  اي که تابع با ضابطه بزرگترین بازه - 157 | log( x ) |  1 در آن اکیداً نزولی است، کدام است؟ 
1 ([ , ) 0      
2 (( , ] 0    
3 ([ , )0 1      
4 (( , ] 1  

fاز توابع زیر با تابع  ترکیب چه تعداد - 158 (x) x  2  قابل تشکیل است؟ Rبا دامنۀ  fogصورت  به 4

xالف) 
g(x)

x


2
4
16

   

g(x)ب)  cosx 1   
2g(x)ج)  x    

    ) صفر1
    ) یک2
    ) دو3
  ) سه4

xبرد تابع  - 159 mx x
f (x)

x mx x

    
   

2

2
4 3

2 15 3
|است. اگر  برابر   m | 

9 3
2 ی را ، چنـد عـدد طبیعـm، آنگاه مجموعه مقادیر 2

 شود؟ شامل می

      صفر) 1
2 (1      
3 (2      
4 (3  

xاگر  - 160
f (x)

x





5
g(x)کدام باشد تا معادلۀ  g، تابع 3 x شمار جواب داشته باشد؟ بی 

1 (fof      
2 (fofof    
3( fofofof      
4( fofofofof  
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تواند روابط   یک از معادلات زیر می در کدام - 161   

   
2 2

2 3
8

 هاي معادلات هستند.) ریشه و  (برقرار باشد؟  

1 (x x2 2 3 2 0           
2 (x x2 2 3 2 0     
3 (x x2 2 3 2 0           
4 (x x2 2 3 2 0     

yگر از رابطۀ  یک پرتاب وزنۀ مکان - 162 x x   23 2 12 شده توسط وزنه در این پرتاب چقـدر  آید. بیشترین ارتفاع طی دست می به 3
 است؟

1 (6
27       

2 (29
27     

3 (58
27       

4 (116
27   

 متر مربع است. اختلاف طول و عرض مستطیل چقدر است؟ سانتی 65متر و مساحت آن  سانتی 33محیط یک مستطیل  - 163

1 (2      
2 (5/2    
3 (3      
4 (5/3  

21تابع   مقدار صحیح ندبه ازاي چ - 164 2J ( )x ( )x       ؟ کند نمیاز ناحیۀ دوم عبور 

1 (2      
2 (3      
3 (4      
4 (5  

xهاي معادله  جواب و  اگر  - 165 x  2 5 1 باشند مقدار  0   


2 2
2
2  ؟کدام است 3

1 (75      
2 (69      
3 (46    
4 (51  

  دقيقه 15ادي: وقت پیشنه  2تابع و معادلة درجه 
 18تا11هاي: صفحه2/ ریاضی 82تا  70هاي  : صفحه1ریاضی
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xهاي معادلۀ  ریشه و  اگر  - 166 x  24 13 9 xهاي معادلۀ  و ریشهباشند  0 ax  2 12 برابر  0

و  31


 کدام است؟ aباشد، مقدار  31

1 (4    
2 (5      
3 (6    
4 (7  

)طع کرده و از نقاط ق 6به عرض اي  ها را در نقطه یک سهمی محور عرض - 167 , )2 )و  2 , )2 کند، فاصلۀ نقاط تلاقی سهمی با خط  عبور می 6
y 0 از یکدیگر چقدر است؟ 

1 (13     
2 (2 13     

3 (13
2     

4 (13
4   

x ۀهاي معادل ریشه و  اگر  - 168 x  2 4 2 حاصل  ،باشند 0 


5
5

 چقدر است؟ 32

1 (424    
2 (464    
3 (414      
4 (484  

yدر سهمی  - 169 x x b  22 الزاویه است. عرض رأس سـهمی  هستند، قائم ي مختصاتها ر با محورا، مثلثی که رئوس آن نقاط برخورد نمود3
 کدام است؟

1 (1
2
       

2 (9
8
     

3 (11
8
       

4 (13
8
   

x)در معادلۀ  - 170 ) (x )   4 43 5  ها کدام است؟ ضرب ریشه حاصل 20

1 (19 3 2     
2 (19 3 2     
3 (16 6 2     
4 (16 6 2   
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  هاي شکل مقابل در نظر گرفت؟ براي سنگی با ویژگی توان نمیکدام مورد را  - 171
  است.ماگمایی   جود در آن جزو کانسنگ ) ذخایر مو1
  اکسید در زمان تشکیل ) فراوانی آب و کربن دي2
  است. ) کانسار لیتیم و سیلیکات بریلیم3
  اررّ ) زمان تبلور کوتاه و حضور مواد ف4

 د؟شناسی زیر کاربرد بیشتري دار هاي زمین شاخهگیري و تعیین غلظت میانگین عناصر در کدام  اندازه - 172

  محیطی شناسی زیست ب) زمین                       یا زمین ساخت  نیک وتالف) تک
  شناسی د) رسوب                                           لوژي ژئو ج) هیدرو

  ) ب و ج4  ) ج و د3  ) الف، ب2  ) الف و د1
 ؟توان گفت که معدن تشکیل شده است اي می در چه مرحله - 173

  هاي اکتشافی جویی پی) 2    داريبر شروع بهره) 1
  تعیین ترکیب شیمیایی عناصر) 4    نمونه برداري) 3

 باشد؟  نداشتهآرایی  کدام کانه ممکن است، نیاز به کانه - 174
   ) کریزوبریل4  ) آلومینیم3  ) مس 2  ) گالن 1

 جاست؟ شود، محل این اقیانوس در حال حاضر ک هاي کرة زمین اضافه می در آینده، اقیانوسی به اقیانوس - 175
    ) خلیج فارس2      دریاي سرخ) 1
  ) مرز ورقۀ عربستان با ایران 4              ) محل سابق دریاي تتیس3

  کدام گزینه با فرایند تشکیل جزایر قوسی در اقیانوس آرام مطابقت بیشتري دارد؟ - 176
  اي به ورقۀ اقیانوسی ) برخورد ورقۀ قاره2    ) نزدیک شدن دو ورقۀ اقیانوسی به یکدیگر1
  اي دیگر اي به زیر ورقۀ قاره ) فرورانش ورقۀ قاره4    ) دور شدن دو ورقۀ اقیانوسی از یکدیگر3

 ترین نافلز در پوستۀ زمین بعد از اکسیژن کدام است؟ فراوان - 177
  ) هیدروژن4  ) فسفر3  ) سدیم 2  ) سیلیسیم 1

 ت؟اس شده   هاي زیر در مقابل آن به درستی نوشته نحوة تشکیل چه تعداد از کانی - 178

             مسکوویت: ماگماي سرد شده
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 گیرد؟ شناسی قرار می از موارد زیر در حیطۀ شاخۀ دیرینه یک کدام - 179

    هاي آذرین و دگرگونی بررسی آثار و بقایاي موجودات گذشتۀ زمین در لایه )1
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  ها آن  ها، پیدایش و نابودي هاي زمین بر پایۀ فسیل بردن به سن مطلق لایه پی )3
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 است؟ نادرستغیرسیلیکاتی  هاي کدام عبارت در مورد کانی - 180
SiO) بنیان) فاقد 1 )44 .در ترکیب خود هستند  
  باشد. ها می تر از پیروکسن ها در ترکیب پوستۀ زمین، کم آن وزنی) درصد 2
  شوند. آذرین، رسوبی و دگرگونی یافت می هاي سنگ) در انواع 3
  باشند. ها و فلدسپارها می ها، کربنات ، سولفیدها، اکسیدها، فسفاتها سولفات) شامل 4
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